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az udvarban,

Harc az országban
Politikai vasárnap. A pártvezérek beszéltek. Vérfürdő is volt.
Zajos Volt a tegnapelőtti vasár­

nap. Az idő, amely a választásokig a 
jelöltek és a vezérek rendelkezé­
sére áll, egyre kisebb lesz és igy 
mindenki siet, hogy a még rendel­
kezésre levő vasárnapokat alapo­
san kihasználja.

Tisza István például két he­
lyen beszélt. Nyilván a miniszte­
reket akarta pótolni, akik ezúttal 
sehol sem agitáltak.

Annál szorgalmasabbak vol­
tak az ellenzék vezérei. Justb, 
Kossuth, Apponyi a vidéket jár­
ják, sorra megjelennek a kerüle­
tekben és ugyancsak erős harc 
folyik a jelöltek között, hogy a 
Vezérek kinek a támogatására sies­
senek.

Nagy zavar van azonban a 
munkapárti jelöltek között a mi­
niszterelnöknek ama múltkori kije­
lentése miatt, hogy ha kell, több 
választást is fog tartatni. A jelöltek 
egyrésze ennek folytán nem tartja 
fenn a jelöltséget,, mert az amúgy 
is sok költséget nem akarja fo­
kozni és erejét inkább a második, 
vagy a harmadik választáson akarja 
kiadni.

a visszalépések között a leg­
érdekesebb különben gróf An- 
drássy Gyuláé, ami igazán frap­
páns módon jellemzi a közhan­
gulatot

Vér is folyt már megint, rémes 
előjeleként egy hevesnek Ígérkező 
választási harcnak.

Tisza István Sátoraljaúj­
helyen.

Kasy Józsefet fejbe verték.
Sátoraljaújhely, május 9.

Gróf Tisza István vasárnap két 
helyütt is bessélt: Sárospatakon és Sátor­
aljaújhelyen.

Sárospatakon ifj. Molnár Viktor, Sátor­
aljaújhelyen pedig Kazy József föld ne­
velésügyi államtitkár jelöltségét támogatta. 
Kazy meg is hálálta nyomban ezt a szol­
gálatot. Elnevezte Tiszát „Magyarország 
legnagyobb politikusának“. Még nagyobb­
nak, mint a mekkora az államtitkár vezére, 
gróf Khuen-Héderváry, a miniszterelnöki 

A közönség azonban nem volt ebben 
a véleményben, mert Ujhelyen alaposan 
megdobálták és megabcugolták már megint 
Tiszát. Röpült a záptojás és a sok virág kö­
zött, amelyet feléje dobtak, kő és tojás is 
röpült kocsija felé.

1 Sátoraljaújhelyen Kazy József pro- 
grammbeszéde ufó a' fejtette ' ki politikai 
nézeteit. Ugyanazokat természetesen, ame­
lyeket oly sokszor halottunk már tőle. A 
próféták modorában kezdte:

— Az Isten kegyelme lehetővé tette, 
hogy a magyar nemzet még egyszer ma­
gába szálljon és döntsön sorsa felett. De 
ma épp uizy előttünk állanak, épp úgy 
fenyegetnek veszélyek, mint a közelmúlt­
ban. Azt is olyan tisztán láttam, akkor 
is olyan összefaosarodó szívvel szenved­
tem azon veszélyek láttára. Ugyanazon 
aggodalmakat éltem át, ugyanazon vesz i- 
delmeket, ugyanazon tisztánlátó szemmel 
látom ma is, tépelődvő, aggódva, remegve 
kérdezem magamtól, vájjon az én szavam 
olyan kiáltó szó lesz-e a pusztában, mint 
akkor volt?

Majd derűsebb epizód következett. Va­
laki abcugolta az ellenpártot, mire Tisza 
közbeszólt:

— Ne abougoljanak, kérem senkit.
— ők is abougoinak 1 — volt a

felelet.
— De én nem akarok hozzájuk ha­

sonlítani ! — volt Tisza válasza.
Részletesen polemizált azonban Justh 

Gyula legutóbbi beszédeivel. Különösen a 
bankkérdésről és a katonai kérdésekről, 
majd a jövő politikájának alapjáról szólt, 
amely szerinte csak a hatvanhét és a ki­
rállyal való egyetértés lehet.

Amint maga a magyar nemset — 
úgymond — botorul elhagyni látszott jő-

Halász Nándor

létének, független alkotmányos életéinek 
egyetlen biztos talaját és a mint meg­
inogni játszott a király és a nemzet közti 
jó egyetértés, ha meg akarjuk tartani a 
nyugodt, alkotmányos élet, az előrehala­
dás, a valódi függetlenség felé haladás 
térén ezt a nemzetet, akkor vissza kell 
téríteni nyílt sisakkal a 67-es alapra és 
meg kell mondani azt, hogy ezt az ala­
pot elhagyni nem akarjuk, ezt az alapot 
bantam nem hagyjuk, ezt az alapot, ame­
lyet a magyar király és magyar nemzet 
közős egyetértéssel alkotott, magyar ki­
rály és magyar nemzet meg fog tudni 
minden kül és belellenség ellen diadal­
masan védeni.

Ez a koalíció elvakultságának sze­
rencsétlen tévútja, amely a nemzetet a 
belső rombolás, a rothadás, a züllés, a 
Jegsiralmasabb vég felé vezetné, a felé a 
vég fele, amelyet magunk okoztunk ma- 
gunknak. Es az öngyilkosokra nézve nincs 
feltámadás. Itt vagyunk az utolsó órában, 
az utolsó percben. Most módjában van a 
nemzetnek megállítani a pusztulás e rom­
boló munkásait, most módunkban van 
ártalmatlanná tenni, most módunkban van 
olyan képviselőket választani, akik a 
hasznos, eredményes munkát szeretik.

A tüntetések.
Sátoraljaújhely, május 9.

A sárospataki gyűlés meg minden in­
cidens nélkül folyt-le. Feltűnt itt Windiseh- 
^rätz Lajos herceg szereplőse, aki Tisza 
István hívei között mindenütt előljárt és 
buzgón agitált a geszti gróf mellett.

Sátoraljaújhelyen már Tisza és Kazy 
bevonulásakor zajos jelenetek voltak. A 
osendőreég nagy előkészületeket tett. 160 
gyalogos és 60 lovas-csendőr vont kordont 
az egész útvonalon. A hol a kocsisor elha­
ladt, Tisza hívei zajosan megéljeneztek a 
bevonulőkat, amire Búza Barna választói 
még zajosabb abougolással és fütyüléssel 
feleltek. Búza Barna lakásának erkélyén 
vagy húsz függetlenségi veeérember állott, 
köztük Kincsessy Gyula pártelnök és ezek 
maguk buzdították híveiket a munkára, 
Több utcasarkon heves összetűzés volt ás 
a csendőréig csak nagynehezen tudta elejét 
▼enni a nagyobb veszedelemnek.

óra, ékszer- és 
ezflstnemfl Hz-

n» . Jetében
vásároljunk Teljes 12 személyes ezüst evő készleteket
Deter eczen,Piacz-ntcza,közvetlen a Magylődével szemben levő barakban.
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Véres verekedések.
„ Gyűlés után, este lói kilenckor már 
harcban állott az egesz város. A kormány­
párt vidéki hívei a függetlenségi kör előtt 
összecsaptak az ellenpárttal. A független­
ségiek botokkal és kövekkel véresre verték 
a vidéki küldöttségeket. A csendőrség el­
késve érkezett meg, de Búza hívei ekkor a 
csendőrökre támadtak. Szabó csendőrőr­
mester a lovas rendőröket a gyalogjáróra 
yezette és nekirontott a tömegnek. A tün­
tetők botoiikal és kövekkel akarták leszo­
rítani a csendőröket. Szabó őrmester fejéhez 
egy» homokkal megtöltött üvegpalackot 
vágtak. Vér borította el Szabó fejét, le­
szédült a lováról és súlyos sebével most 
a kórházban fekszik.

Tisza István hívei kíséretében a ban­
kettől gyalog indult el az állomásra. Mecz- 
aer főispán kocsikat hozatott, de Tisza 
kijelentette, hogy gyalog akar menni, sőt a 
esendőröket is elküldte maga mellől. Tö­
mött sorokban, gyalog vonultak ki Tiszáék 
az állomásra. Mikor Búza Barna lakása elé 
értek Kincsessy pártelnök az erkélyről ki- 
óltott Jo a tömeghez:

Emberek, nézzétek a bitang haza- 
árulókat !

A függetlenségi választók ekkor újra 
Kezdték a tüntetést. Kőzápor röpült Tisza 
fslé és egy kő Kazy államtitkár fején 
ejtett, könnyebb sebet. A kormánypártiak 
windischgrätz Lajos herceggel élükön bo­
tokkal támadták vissza a függetlensé­
gieket. Sűrűn hullottak a záptojások is és 
Andrássy Sándor grófot is több tojás érte.
A osendőrség végre szétkergette a vereke­
dőket és Tisza híveivel elutazhatott Sátor­
aljaújhelyről.

Kossuth Ferenc Eszter­
gomban.

Esztergom, május 9.
Kossuth Ferenc, Glatz Antal volt fő­

ispán, Szebeny Antal és Ivánka Imre volt 
képviselők társaságában, vasárnap reggel 
Esztergomba érkezett, hogy Fehér Gyula 
prelátus és kanonok esztergomi jelöltségét 
támogassa. Kossuth fél 9 órakor érkezett 
Esztergomba. A város fogadására ünnepi 
díszbe öltözött s bevonulása igazi diadalut 
volt Kossuth előbb részt vett a hercegpri- 
tnási palotában tartandó dejeuner-n, azután 
megjelent a Széchenyi-téren tartott nép- 
gyülésen. A gyűlés megnyitása után Fehér 
Byula kanonok mondotta el programm- 
beszódét, amelyben a Kossuth-párt lelkes 
katonájának vallotta magát.

Ezután Kossuth Ferenc mondott hosz- 
Gzabb, lelkesítő beszédet, amelynek az volt 
» legkiemelkedőbb része, hogy a koalíciós 
fezsim nem a 48, hanem a 67 megvalósítá­
sának lehetetlenségét dokumentálja A 
üemzet nem adhatja fel törvényben bizto- 
suott jogait s míg a 67 beleszólást enged 
a magyarok ügyeibe az osztrákoknak, a 
68 egyedül a királylyal való ecyetértést 
vallja az alkotmányos jogok fejlesztésének 
tényezőjéül.
m .A beszédet lelkes éljenzés követte. 
Ezután a választópolgárok, akik mintegy 
ötezren lehettek, a Szentgvörgy városrészbe 
mentek, ahol Fahér Gyula néhány szóval 

választók jóindulatát kérte. Kossuth itt is 
irtott beszédet, amelyben főleg Esztergom 
Irténelmi tradícióiból eredő kötelességigek 
ilölte meg, hogy Kossuth-párti képviselőt 

jö djön a törvényhozásba. Délben banket 
»olt, amelyen több lelkes felkössön« hang-
"hdapestr^08611**1 ®'ereno es*e visszautazott

Apponyi Albert Beszterce­
bányán.
Besztercebánya, május 9. 

Apponyi Albert gróf szombaton dél­
után Besztercebányára érkezett Petrogally 
Oszkárnak, a kerület volt Kossuth-párti 
képviselőjének támogatására. Apponyi fo­
gadtatása rendkívül lelkes volt. A pálya­
udvartól a pártelnök lakásáig valóságos 
diadalmenet volt az útja. Este bankettet 
tartottak, amelyen Apponyi hatásos felkö­
szöntőt mondott.

A népgyüiés vasárnap délután zajlott 
le. Jeszenszky pártelnök megnyitó szavai 
után Petrogally Oszkár dr. kérte fel Ap- 
ponyit, hogy a Kossuth-párt programmjáról 
nyilatkozzék.

Apponyi Albert gróf azzal kezdte, 
hogy a város közönségének nem lehet 
semmi személyi oka arra, hogy Petrogálly- 
tól eltérjen. Tárgyi okokat kell keresni 
tehát s ezek a munkapárt megalakulásában 
jelentkeznek. A munkapárt, amely uj elne­
vezéssel a régi szabadelvüpártot támasztja 
fel, a koalíció politikájának sikertelenségé­
vel akarja igazolni a maga létét. Ez ab­
szurd vád, mert a koalíció nemzeti és szo­
ciális irányban iparkodott hivatásának meg­
felelni. Nemzeti szempontból előkészítette "a 
gazdaság önállóságot, szociális téren az 
üdvös és nélkülözhetlen reformok egész 
sorát alkotta meg. A gazdasági önállóság 
elé sem a király, sem a munkapárt nem 
állíthat tilalomfát.

A jogok csorbitása nem lehetett a 
Kossuth-párt politikája, mert a párt a nem­
zeti önállóság elérhetéséért küzd. Lassan 
és fokozatosan, de gazdasági téren a tény­
leges fejlődés biztosítékaival. Éppen ezért 
nevetséges az a vád, hogy ő valaha is 
nemzeti szerencsétlenségnek mondotta volna 
az önálló bankot. A Kossuth-párt nem 
hátrálhat meg tilalomfák előtt.

Zajós éljenzés és tapp kisérte mind­
végig Apponyi gróf fejtegetéseit és még 
nehány szónoklat után a népgyüiés véget 
ért. Apponyi gróf este elutazott Beszterce­
bányáról.

Kristóffy József Oros­
házán.

Leszakadt szónoki emelvény.
Orosháza, május 9.

Kristóffy József volt belügyminiszter 
ma Orosházára érkezett, hogy az általános 
egyenlő és titkos választójog mellett agi­
táljon. Fogadása rendkívül impozáns volt 
Sok ezer főnyi tömeg, lovasbandérium várta 
a pályaudvaron és szinte végtelen kocsisor 
kísérte be, a lelkesen éljenző közönség 
sorfala között a városba. 8

A népgyülést, melyen több ezer em­
ber vett részt, az Alföld-szálló nagytermé­
ben tartották meg.
1 Kristóffy beszédében elsősorban a lel­
kes fogadást köszönte meg, majd megígérte mint eddig, ezután is töihetetB B 
hirdetni az altalános választói jogot, min­
den ellenségeskedés ellenére. A választói 
jog kiterjesztése ma már olyan állami szűk- 
ságiét, mely elől kitérni többé nem lehet 
A nép jóléte a gazdasági átalakulástól függ’
A nópmillióknak be kell vonulniok az al-kotmány afoc. ko.é mert bimayVLgy
az általános választójog alapján összeülő

,nem. foRÍa idejét meddő közjogi 
vitákkal tölteni, hanem a nép gazdasági 
helyzetét és haladását tartja majd szem 

választójog ellen felhozott Rgg™

dalmak teljesen alaptalanok. Felhívja végül 
Orosháza lakosságát, hogy tűrhetetlenül 
tartson ki a választójog mellett.

Kristóffy beszédét kínos incidens za­
varta meg. Az emelvény, amelyen a volt 
miniszter állott, hirtelen leszakadt és Krisv 
tóffy lezuhant. A tömegen nagy rémület 
vett erőt, többen odarohantak, hogy segít­
ségére legyenek, borzalmas tolongás és tü­
lekedés támadt, mert azt hitték, hogy 
Kristóffy megsebesült. Ez azonban nem 
volt igaz, a lezuhant szónok néhány pillanat 
múlva felugrott s rögtön folytatta beszédét. 
A tömeg zajos éljenzésbe tört ki, mely 
csak nagysokára csilapodoít le. A beszéd 
végén újból ünnepelték a volt minisztert' 
akit a gyűlés után diadalmenetben kisértek 
a pályaudvarra.

Bánffy Dezső br. Szegeden
Szegeden az általános választójog li­

gája tartotta meg vasárnap négyülés kere­
tében alakuló ülését Kossuth Lajos szobra 
előtt. A gyűlésen Bánffy Dezső báró köve­
telte hosszabb beszédben a választójog ra­
dikális kiterjesztését, de föltételnek a ma­
gyarság szupremáoiájának biztosítását és a 
nemzeti állam alapjainak megóvását jelölte 
Rwv n be.D beszeltek még, mindannyian 
Bánffy Dezső báró álláspontjának szellemé­
ben. A gyűlés rendben folyt le. Este la. 
koma volt. *

Pozsonyban Vázsonyi Vilmos dr. volt 
az általános választójog érdekében tartott
ÄyU/S klvat,alos szónoka. Vázsonyi 
több száz főnyi közönség fogadta a pálya­
udvaron. A nagygyűlés a primási palota 
inkörtermében folyt le, nagy közönségből.

előtt. A

Gyász
az angol királyért.

Egy évig.
A Westminster! apátságban alattvalói 

részvétteljes hódolatának lesz kitéve Edvárd 
irály holtteste. Szobrász halotti maszkot 

vett róla hogy lehetőleg hű szobrot csinál-
-.»«el SX2 Ud,ar 4™ «*"*

A temetés.
TT-. , , London, május 9.

sas eEE
nfnos.'min^’hogy^^a kas^él^r1^^^^08^^
gondozza 87 kastély tornyán a zászlót 
17-ito letl7 éerWtod=’rldMÍna'eg =m«“s
György-kápolnában fogfák «bök» * ?zent*
helyezni. A holttestet no« örök níugalomra
nyilvánosan. A tome«!? ra,vataIozzák föl 
szerint az uralkodók kfirfiF értesülés 
a portugál királv éa ÖZÍl *a nómet császár, 
nek meg A osászármf 8?i8 kiráIy jele^ 
trónörökös is eljön. all8hanem a német

tij . . , London, május 9.
május 20-ikán Tesz hiVatff6 VaIószinűleg 
temetés időpontiát nfl aIosan bonban a
meg- Egy iSaeíto ÄttWv , Rótták
k°2at 82 UJ királynét MarySft^filat'

üi;-.S - r„ Ä°S6!i-
S20«yesek, gallérok, karmontjnk megóvását i 'és®lt szigora szolid árak «,i£- **•’ az udvarban

mell,» eszközli. Itaztelelteli VEGH GYULA.

Óvakodjunk a
F?ri- és női városi
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A ravatalon.
London, május 9.

A temetés valószínűleg május hó '20-án 
lesz, de hivatalosan még nem közölték a 
külföldi udvarokkal a gyászszertartás napját.

A király ravatalát a Buckingham- 
palota tróntermében állították lel. Innen át­
viszik a koporsót a Westminster-Szókes- 
egyházba és közszemlére fogják kitenni.

A királyi család tagjai 'délelőtt a ra­
vatalnál imádkoztak, aztin Alexandra öz­
vegy királyné egyedül maradt halottjával. 
Várta Bruce szobrászművészt, a kit felkért, 
hogy készítse el az elhunyt király halotti 
álarcát, a melynek alapján a Westminster- 
apátságnak szánt szobrot fogják mintázni.

Az özvegy királyné fogadta a kiváló 
művészt és odavezette a ravatalhoz. Bruce 
sietve munkához látott. A királyné nézte. 
A mikor a vékony viaszréteget a szobrász 
a király arcára borította és formálta ' a 
masszát, majd néhány percig rajtabagyta, 
hogy megszáradjon, az özvegy királynét 
oly mélyen megrendítette a látvány, hogy 
sirva fakadt. Bruco szobrász erre gyorsan 

s^vette a maszkot, a mely jól sikerült.
London, május 9.

A hivatalos lap jelenti: Edvárd király 
elhunyta alkalmából egy évi udvari gyászt 
rendeltek el. A mély udvari gyász a mai 
nappal kezdődik és november 7-ikéig tart.

Magyar huszárok, a temetésen.
Az aradi huszárezred parancsnokságát 

táviratban utasította a kabinetiroda, hogy 
az elhunyt király temetésén az ezred kül- 
döttségileg képviseltesse magát. Edvárd ki­
rály temetésén valószínűleg Worafka ezre­
des, egy százados cs még egy tiszt vesznek 
részt. Hogy az utóbbiak kik lesznek, még 
nem határozták el. — Az aradi 12. huszár­
ezred 1888-ban Miskolcon állomásozott, a 
mikor Edvárd, walesi hercegnek ajándé­
kozta a király. A herceg akkor meglátogatta 
ezredét.

dent megnézett és elismerését fejezte ki az 
egylet előhaladásán. Majd ő, mint e vele 
jöttek, beírták nevöket a vendég-könyvbe és 
szívélyes köszönések után elbúcsúztak a 
gyülekezettől. K. Gy.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Érettségi biztos a kereskedelmi 

iskolában. A debreceni felső kereskedelmi 
iskola érettségi biztosául a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter dr. Négyessy László 
budapesti egyetemi magántanárt küldte ki.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház diakónia-ügyi bizottsága kedden, május 
10-én d. u. 4 órakor ülést tart.

Tanügyi bizottsági ülés. A népis­
kolai tanügyi bizottság tegnap délután ülést 
tartott a főiskola kis tanácstermében.

Cross Tajos a jíomokkertben.
Vasárnap ünnepe volt a homokkerti 

ref. gyülekezetnek. Erőss Lajos, a tiszán­
túli egyházkerület püspöke látogatta meg 
őket. Vele kimentek a püspök neje és Márk 
Endre egyházkerületi ügyész. Erőss püspök 
nem most járt legelőbb a Homokkertben. 
Hát évvel ezelőtt, amikor a Homokkertben 
mozgalom indult az istentisztelet tartása 
végett, Erőss Lajos is kijárt oda és több 
ízben prédikált az ottani imakázban.

A nagy számban összesereglett ho­
mokkerti lakosság az imaház udvarán várta 
az érkező főpapot s mikor megérkezett, 
eljenzéssel fogadták. Deák Ferenc bírt )- 
kossági elnök üdvözölte és rátért ama sé­
relemre, melyet a presbitérium hozott a 
templom helyének helytelen kijelölése által.

A beszédre Erőss püspök hosszasan 
válaszolt. Neki — úgymond — mindig az 
volt a nézete, hogy aHomokkortben is kell 
templomot, imaházat építeni, ő pedig ebből 
titkot nem csinált soha, nyíltan hirdette 
mindig. Ezek után bevonult a gyülekezet 
az imabázba, mely zsúfolásig megtelt, sőt 
sokan kívül maradtak. Erőss Lajos imát és 
magas szárnyaiásu, költői szépségekben 
gazdag beszédet mondott.
ref ntvJf6*11,8^616,1 után a homokkerti 
rer. olvasó-egyletet látogatta meg. Itt min-

^ajdnmegye a mólt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága tegn p délelőtt 9 órakor tartotta ren­
des, havi ülését, melyen a szakelőadók tet­
ték meg jelentéseiket a múlt hónapról. Más 
tárgya az ülésnek nem is volt. A teljes ülés 
után a gyámügyi küldöttség ülésezett és le­
tárgyalta a felebbezett árvaügyeket.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt jelen voltak: Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
lédy Mihály, tiszti ügyész, Pénzes Sánd >r 
árvaszéki elnök, dr. Losonczy Álmos tiszti 
főorvos, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, 
Nábl-áczky Béla dr- ás Ertsey Gyula- al­
jegyzők, Latinovíts Mihály műszáki taná­
csos, Pauszt Elek. pénzügyigazgató, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Ve--zprómy István, Kál­
mán Lajos, dr. Baltazár Dezső, Kiss Fe­
renc, Balogh Sándor, dr. Nagy Gábor. dr. 
Loógh Béla, 'Padrah Sándor és Major Gyula 
bizottsági tagok, Reitz János állami állat­
orvos.

Az alispáni jelentés szerint a közbiz­
tonsági óllapotok jók voltak. Kiadott az al­
ispán 8 útlevelet, tárgyalás alatt maradt 4. 
Amerikai kivándorlás volt a cél 7 esetben. 
Kivándoroltak : Nagy József. Tömöri József, 
Szabó Imre, ifj. Fábián Sánd'r, Polgár Jó­
zsef és Illés György Vámospércsről, Szakái 
János Hijdudorogról, Adler Ferenc és neje 
V eisberger Margit, Hajdúszoboszlóról Török­
országba.

Az egészségügyi állapotok kedvezőek 
voltak. Nagyszámú születés mellett mérsé­
kelt számú a halálozás, jelentékeny a nép- 
szaporuht. A tüdővész, a tüdőlob és a bél­
hurut okozták a legtöbb halálozást, a ron­
csoló toroklob 11 esetben lépett fel, elhalt 
2, vörheny 1, az felépült; a kanyaró 293, 
elhalt 7. A legtöbb kanyarős volt (192) 
Hajdudorogon és Hajdúnánáson (60). A 
bajdudorogi kanyaró a hónap végével el­
vesztette járványos jellegét. A szamárhurut 
5, a járványos fültőmirigylob, a bárány­
himlő 20 gyermeken ütött ki. Született a 
múlt hónapban 557 gyermek, közte 19 
holtan, elhalt 331 egyén. A természetes 
népszaporulat 207.

Az adózási viszonyok az ex-lex dacára 
is kedvezőbbek voltak. Befolyt egyenes 
adóban 35.260, hadmentességi dijban 141, 
bélyegjövedékben 138.832, jogilletékben 
42.731, dijjövedékben 1952, dohányjövedék-

oen 51.814, katárvámjövedékbeu 106 676 
fogyasztási és italadóban 21.691. A pénzűévé 
igazgató a miniszter felhatalmazása alapján 
lo esetben adott fizetési haiasztásí.

Az állategészségügy a múlt hóban 
kedvező volt. A sertésvész teljesen meg­
szűnt. A lépfene 2 községben, Balmazújvá­
roson és Egyeken lépett föl, mis megszűnt 
vamospéresen és Földesen; fertőzve maradt 
Egyek. A rühkór fellépett Hajdusám- 
sonban.

Az utak jó karban voltak. A debre­
cen— egri törvényhatósági ut III. szakaszán 
a földmnnka folyik ; a debrecen—békési th 
utón hengereiés a 25—26 kilométeres sza­
kaszon folyik, a kőszállitást pedig a vállal­
kozó megkezdte. A debrecen—nyiradonyi 
állami uí 9'5—12 kilométeres szakaszán a 
kavics szállítás folyik.

Az elmúlt hónapban a közoktatásügyi 
miniszter Császár Ottilia balmazújvárosi 
(Jenőháza, tanya) tanítónő fizetésének ki­
egészítésére 875, Sámuel Jolán hajdúnánási 
zsidó tanítónőére 600, Duzs Dezső nádud­
vari ref. tanító I. korpótlékára 200, a hajdú­
böszörményi iparos tanonciskolának 1200 a 
hajduszoboszlóinak 1450, a hajdúnánásinak 
300 K államsegélyt utalt ki. Az országos 
közművelődési tanács Révész András hajdú- 
dorogi gör. kath. és Füstös Imre e-weki 
állami tanítóknak 120—120 K tiszteletdijat 
adott az analfabéta-tanfolyam vezetéséért.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A városi közgyűlés a 

róm. kath. Theresiamum építésére 350.000 
darab téglát és 60.000 darab cserepet sza­
vazott meg. A határozatot a belügyi 
kormány jóváhagyta. Az építkezésnek most 
már mi sem állja útját.

Debrecen villamos vasútja. A vil­
lamos vasút építését még az idén megkez­
dik, ha az engedélyezési tárgyaláson, mely 
e hónap 20. táján lesz, az építési engedélyt 
megkapja. A társaság kérvényt intézett a 
tanácshoz, hogy az ispotálylaposon engedjen 
át helyet, ahol az építési anyagokat le­
rakhassa.

Kevés a hortobágyi rendőrség.
Mikor a város a külterületen a közbizton­
sági szolgálatot átadta a osendőrségnek a 
hortobágyi rendőrség létszámát 6-ról s'-ra 
szállította le azonban ez a létszám kevés­
nek bizonyult. A gazdasági bizottság most 
javasolja, hogy a hortobágyi rendőrség lét­
számát 4-re emeljék, mert három ember 
kevés,

Földadó bizottsági ülés. A város 
földadó bizottsága tegnap délelőtt kezdte 
meg tárgyalásait az uj, kataszteri becslés 
alapján. A bizottság ma folytatja tárgya­
lásait.

Az épülő fémipari szakiskola. Az
állam még az idén hozzáfog a fémipari 
szakiskola építéséhez és ezért kérte a vá­
rost, hogy a már megszavazott 400,000 
koronás hozzájárulást utalványozza ki. A 
tiszti főügyész javasolja, hogy a város az 
építkezés előhaíadása arányában fizesse ki 
a vállalkozó számláit a 400,000 korona 
erejéig.

Lódijazás a Hortobágyon. A gazda­
sági bizottság junius 19-én kívánja meg­
tartani az évenkint szokásos, hortobágyi ló- 
dijazáet. A bizottság 450 koronát kér a 
jutalmakra. A kitűzött határnap aligha ma­
radhat meg, mert ugyanis junius 19-én lesz 
az urkocsis egylet versenye.

Weisz Adolf e“ ideiglenesen a főtőzsdével szemben 
levő bódéban.
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Vérfürdő 
programmbeszéö helyett.

Két halott.
Versec, május 9.

Vér folyt tegnap a moravicai 
választókerület Karkovce községé­
ben. Báró Sztojanovics Iván munka­
párti jelölt és barátai délután két 
órakor Temes-Kutasról tizennégy 
kocsin a Versechez közel levő 
Karkovcére mentek program mbe- 
szódet mondani.

Vele volt Korossy György fő­
szolgabíró is. A kocsik a község­
háza előtt állottak meg, a jelölt a 
főszolgabíróval és híveivel pe­
dig bement a községházára, mert 
észrevették, hogy a román lakos­
ság — Brediceanu Kojus nemzeti­
ségi jelölt választói — támadásra 
készülnek.

Odabenn a községházán báró 
Sztojanovics és Korossy főszolga­
bíró arról tanácskozott éppen, hogy 
mint lehetne a íelbujtogatott népet 
lecsendesiteni, mikor a községháza 
elé értek és nagy sikongással 
letépték a román asszonyok a mun­
kapárti jelölt kocsijáról a zászlókat.

Mindössze négy csendőr volt 
a községháza körül. Egyikük, Ga­
lambos Sándor, különvált társaitól.

Megtámadják a csendőröket.
Egyszerre csak egy csoport oláh meg­

rohanta Galambost, hátulról lefogták, a 
földre rántották és kezéből ki akarták 
csavarni a puskát. A csendőr kétségbe­
esetten védekezett.

Domonkos József csendőr, a ki távo­
labb állott, észrevette társa veszedelmét. 
Szuronytszcgezve rohant védelmére; a tö­
meg ekkor nekiesett, különösen az asszo­
nyok, kik kötényük alatt fejszéket rejte­
gettek. Olyikuk vasvillát is hozott.

Domonkos csendőr puskáját egy fejsze- 
csapással szétzúzták. Az agya letörött, 
magát, a vasrészt a csaudőr görosösen szo­
rongatta.

Ebben a pillanatban ért oda Perényi 
őrsvezető. Egy vubiétus oláh asszony bűn- 
kos bottal lejbevágta a esendörörsvezetőt, 
a ki majdhogy le nem szédült.

Sortiiz a támadókra.
A csendőrök élete veszedelemben for­

gott. Ebben a válságos percben az őrsve­
zető jelt adott a tüzelésre. Négy lövés dör­
dült el. Domonkos csendőr it szétzúzott 
puskával is lőtt.

Rémes sikoltozás támadt. A felbujto- 
gatoti románok szertefutottak. Menekült, ki 
merre tudott.

°láh paraszt hevert vérében a 
földön. Kozülök kettő, Nikolajevits Vikeltie 
es Hosszú Pál iöldmivesek szörnyet haltak 
két másik román, Nikolajevits Vazul és 
testvére, Marcell, súlyosan megsebesültek.

Helyreállott a nyugalom.
Csönd lett a vérengzés színhelyén.

■ *bir^ katonaságot kért, de 
időközben még tizenkét csendőr érkezett a

községbe. Szegedről megjött egy őrnagy - 
hadbíró, Temesvárról pedig egy csendőr­
főhadnagy vezetése alatt újabb csendőr* 
különítmény. A vizsgálat megindult.

Báró Sztojanovics Iván természetesen 
programmbeszéd nélkül hagyta el Karkov- 
cét, ellenben járja a kerületet ellenjelölte, 
a nemzetiségi Brediceanu. Hogy milyen 
eredményesen járja, bizonyítja a karkovcei 
zendülés.

Hivatalos jelentés.
Versec, május 9. Báró Stojanovics 

György a moravicai kerület munkapárti 
képviselőjelöltje pártbiveivel 14 kocsin Te- 
meskutasról a Versechez nem messze fekvő 
Karkovecre ment, hogy ott programmbe- 
szédet mondjon. Midőn a menet a faluba 
érkezett, a felizgatott oláh lakosság nagy 
lármával és ellenségeskedéssel fogadta. Mi­
kor a jelenvolt négy csendőr rendet akart 
csinálni, a tömeg kát csendőrt megtámadott, 
az egyiket a földre tepertők és késekkel 
megsebesítették. A másik csendőr lerázta 
magáról támadóit és közülök kettőt agyon­
lőtt, kettőt pedig súlyosan megsebesített. A 
képviselőjelölt híveivel ezalatt a község­
házára mentj ahol Korossy György főszolga­
bíró felállt egy hordóra a községháza be­
járata előtt s a négy csendőrt meg a népet 
íecsilapitani igyekezett. Ez. azonban nehe­
zen ment, a dühös és fanatizást tömeg a 
vállára kapta az egyik halottat, a község­
háza elé vitte és ott letette. Korossy fő­
szolgabíró ismét kiment a nép közé és a 
tömeget a román lelkésszel lecsilapitotta és 
csendőrökért sürgönyözött. Ezalatt Stojano- 
vics és hívei elhagyták a községet. Á 
programmbeszéd elmaradt.

Láng Lajos programra ja.
Politikai vasárnap.

Két programmbeszéd hangzott el va­
sárnap Debrecenben; a III. kerületi nem­
zeti munkapárt jelöltje, dr. Láng Lajos 
volt kereskedelemügyi miniszter és a füg­
getlenségi és 48-as párt jelöltje: dr. Körösi 
Kálmán ügyvéd tartották meg programm- 
beszédeiket az Arany-Bika dísztermében, 
nagyszámú hallgatóság előtt. Mindkét je­
löltet viharosan éltették párthiveik. Tünte­
tés vagy kozbeszólás nem zavarta egyi­
ket sem.

Délelőtt fél 11-kor tartotta meg be­
szédét dr. Láng Lajos, akit küldöttség 
hivott meg a programmbeszéd megtartá­
sára. A jelöltet Szávay Gyula kereskedelmi 
és iparkamarai titkár, a III. kerületi munka­
párt elnöke üdvözölte a kerülőt munkapárti 
választói nevében.

Ezután a jelölt megköszönte a fogad­
tatást és hozzáfogott beszédéhez. Azzal 
kezdte, hogy a munkapárt csak régi örökét 
akarja visszafoglalni, midőn jelöltet állított 
a III. kerületben. Történelmi visszapillantást 
vett a 400 esztendő küzdelmeire és abból 
azt magyarázza, hogy az igazi magyar 
politika mindig a kiegyezés volt. A bécsi, 
mkolsburgi és linzi béke is kiegyezés. A 
függetlenségi politika később keletkezett. 
A magyar nemzet függetlenségét kimondja 
az 1790. évi és az 1848. III. t-o. is, ame­
lyek azonban „Magyarország és 6 felsége 
egyéb tartományainak szétoszthatatlansá- 
gáról és szétválaszthatatlanságáról“ beszél­
nek és arról, hogy „a korona és a biro­
dalmi kapcsolat egysége oszthatatlan“. Ez 
azonban nem cél, mert megvan az életben-

Mas a függetlenségi eszme. Az, hogy 
Magyarország és Ausztria közt más közös 
kapocs ne legyen, csak a fejedelem sze­
mélye. Ne legyen se közös védelem, se 
közös külképviselet. Ez azonban minden

azaki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi, a le.vuiabb napernyők 
blousok, gyermek, uh tk, kesztyűk, h. -
risnyák, alegolcsóbb árban kaphatói

törvén vénákéi, úgy a 48-assal, mint az 
1667. Ali. törvénycikkel ellenkezik. A füg­
getlenségi eszméneK alapgondolata az, hogy 
minden, közös kapcsolat Ausztriával 
nemzeli szerencsétlenség. E függetlenségi 
eszme hirdetői kisajátították a maguk szá­
mára a hazafiságot. Ezek irigylésre méltó 
példaként állítják elénk Romániát, Szerbiát, 
Bulgáriát, sőt a kis Montenegrót is. Ez 
pedig alakoskodás. A függellenség, mint 
eszme, nem lehet öncél, mert ez nem az 
egyetlen, nem is a legfőbb, mert az csak a 
hatalom. Nem a függetlenség ad hatalmat, 
de a hatalom ad függetlenséget. Magyaror­
szág területén csak nagyhatalom élhet meg. 
A mohácsi vész után ezért szaladgáltunk 
idegen, lengyel, cseh és német fejedelmek 
után és az idegen származású Nagy Lajos 
volt Magyarországon a leghatalmasabb.

Mikor Magyarország és a Habsburg, 
dinasztia összekerültek, Magyarországnak 
egyetlen nagy érdeke volt: szabadulni a 
töröktől, a Habsburgoknak azonban har­
madrangú volt a török-kérdés. A szent- 
gothardi fényes győzelem után is azért 
kötötte meg a dinasztia a szégyenletes 
vasvári békét, hogy külföldre, nyugatra 
fordulhasson egész erejével. A dinasztia 
sohasem jószántából és Magyarország ked­
véért viselte a török háborúkat, csak, a 
mikör a többi fejedelmek rákényszeritették 
vagy Bécset a törők-veszedelem fenyegette! 
A legtöbbet a pápák folytonos nógatására 
tett Becs. Mikor pedig a törököt sikerült 
kiverni, azt képzelte a dinasztia, hogy Ma­
gyarországot fegyverrel meghódította.

Nem szépítette a történelmi valóságot, 
rámutatott az ellentétekre is, miknek sok 
igazságtalan jogtiprás és szenvedés lett a 
következménye. A magyart nem tudták 
megérteni. Még Mária Terézia sem érteti 
bennünket, pedig becsült és szeretett, meri 
hiszen, mikor mindenki elhagyta, a magyá: 
nemzet védte meg trónját, A hála és lekö­
telezettség helyett az utódjai bizalmatlan­
sággal fizettek, mert a Habsburgok érdekei 
Nyugaton voltak.

Csak akkor következett be a fordulat, 
mikor a Habsburg-dinasztia megszűnt né­
met hatalom lenni. Azóta a dinasztiát keletre 
fordítja érdeke és ez összeesik a magyar nem­
zet érdekével is. Ez hozta a megtérést, a döntő 
fordulatot és azóta megerősödött a dinasztia 
nagyhatalmi állása is. Olyan királynak kellett 
a trónra kerülni és oly bölcs vezérnek lenni, 
akik a kölcsönös megértés alapján száza­
dokra lerakhatták a dinasztia és a magyar 
nemzet fejlődésének alapjait a kiegyezésben, 
melyen egyoldalúan változtatni nem lehet.
A forradalom (talán önvédelmi harc ?) sem 
volt elég erős arra, hogy a nemzet és a 
dinasztia közti kapcsot széttörje, a dinasztia 
azonban 59 és 66 árán meggyőződött, hogy 
vilaghatalmi állása veszendőben, ha a ma­
gyar nemzettel ki nem egyezik. A kiegye­
zés óta a dinasztia hatalma növekedett, 
Magyarország pedig megerősödött. A világ 
ezer ev óta ösmerte a vitéz és lovaglás 
magyar nemzetet, de századok óta nem ös- 
mert magyar államot. A zsitvatoroki (1606) 
rAnnHŐdl!Ü ota berlini kongresszuson sze- 

r* a l0/ Ma8yarország, mint független 
állam. Andrássy Gyula tartóztatta lel az 
orosz cárt hódító útjában. Magyarország, 
mi ni alkoto részé az 1867. XII. t.-o. alap­
it“ t!Ln3gyu hatalomnak, döntő befolyást 
fJoTnh0 8 bf,r mi kongresszuson, mig az 
_ így ejt független országok, Románia, bzer- 
b“a’ s,tb- ajtón kívül lesték, mint batá- 
hadMpa0tt* ÍÍ0mánIa, melynek van nemzeti 
vnlt trefn’ muszl£a parancsszóra kénytelen
S ÄÄÄ %K
gyek fügest“ E* “ ^

pxi j?f®8za8an beszélt ezután a kiegyezés- 
Magyarország függetlenségének 

biztosítékáról és a nagy haladásról, melyet

zavaízkyTeő
______ OEBmiEGO?
--------- a Fikával szemben.
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azóta tett az ország, majd gúnyolta a füg­
getlenségi párt politikáját, mely a páros és 
páratlan napok szerint változik. Egyszer 
szidja a nemzetet, máskor pedig olyanokra 
biztatja, hogy a legbátrabbakat is vissza­
rettenti. A magyar nemzet nem azért vesz­
tett soha, mert nem volt bátor, hanem azért, 
mert sohasem számolt az erejével. A nem­
zeti politikának a bölcs óvatosságra van 
szüksége. Diák korában nem értette soha­
sem a Saturnus meséjét, hogy az megeszi 
a saját egyermekót. Most érti. A független­
sági politika a Saturnus.

Kijelenti, hogy a közös bank és közös 
vámterület hive, de nem feltétlenül, csak 
ha megtud egyezni Ausztriával. Nem Ígéri 
tehát az önálló vámterületet, de úgy lehet, 
megcsinálja.

Szólt ezután a megígért abstrukcióról, 
de attól nem fél, majd rátért a házszabályok 
szigorítására, melyet föltétlenül helyesel. 
A többségnek lesz ereje az obstrukció le­
törésére, mert ha nem tudna rendet csi­
nálni, megérdemelné, hogy elsöpörjék. Vé­
gül beszélt a választójog kiterjesztéséről, a 
melynek hive, de csak bizonyos határig. 
Komoly lépésnek kell történni e téren, nem 
olyan tessék-lássék, hogy azokat, a kik 
megkapják a szavazati jogot, hálára köte­
lezzék, azokban pedig, a kik még kívül 
maradtak, reményi keltsen, hogy ők is 
megkapják. A jogkiterjesztésnek a 48-as 
példa után kell megtörténni. A szabadelvü- 
ség az a jel, a melyben harcolni kell. Ä 

fnagy ősök szent örökségként hagyták ezt 
|:ránk, elpusztulni^ hagyni nem szabad.

Ezután Szávay Gyula elnök néhány 
szóval köszönetét mondott a jelöltnek az 
érdekes fejtegetésekért és a gyűlést bere­
kesztette.

Körösi Kálmán dr. program mj a.
Délután 4 órakor tartotta programm- 

beszedét a III. kerület függetlenségi és 
48-as párti képviselőjelöltje, dr. Körösi 
Kálmán, ugyancsak a Bika dísztermében- 
A gyűlést Somogyi Pál pártelnök nyitotta 
meg, a jelöltet pedig küldöttség hívta m$g 
a gyűlésbe, a hol lelkes éljenzés, taps és 
virág fogadta.

Dr. Körösi Kálmán beszédét egész 
terjedelmében lapunk más helyén közöljük.

Tomboló lelkesedés tört ki dr. Körösi 
Kálmán beszéde után, melynek csillapultá­
val dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdős János és 
dr. Handtel Vilmos jogtanár tartottak még 
lelkes beszédeket, de legkivált nagv lelke­
sedést keltett Handtel Vilmos beszéde, a ki 
eddig sohasem politizált, de most ő is ki­
lépett az aktivitás terére, mert nagy vesze­
delem fenyegeti a hatalom részéről a ma­
gyar nemzetet: le akarják törni akaratát, 
mely a gazdasági függetlenség mellett nyil­
vánult meg a múlt országgyűlésen is. A 
szónokokat viharosan éltette a lelkes kö­
zönség. A gyűlést Somogyi Pál rekesz­
tette be.

Váczy János ünneplése
Negyven tearózea.

Hát ugyan van, aki nem ismeri Deb­
recenben Váczy Jánost, az egész inteligens 
társadalom „Muki bácsiját?'1 a köztiszte­
letben, általános szeretőiben álló öreg urat, 
a szabadságharc éló tanúját, a vitéz veres- 
sipkás főhadnagyot, a gazdák tekintélyes 
tágját ?

I A még mindig daliás, kedves öreg ur, 
ásít a tisztelet és bizalom egyházgondnok- 
sagra, városatyaságra, az iparegyesületi 
bankba igazgatósági s számos egyesületbe 
valasztmanyi tagságra emelt, egész életét a 
gazdálkodással párhuzamosan a közügyek­
nek szentelte. Szereti, nagyrabeosüli min­
denki es csak természefes, hogy azt a szép

évfordulót, amikor a kedves öreg ur nyolc­
vanadik születés-napját üli meg, a debreceni 
társadalom nem engedi simán elröpülni a 
végtelenségbe.

Megragadták a kedvező alkalmat, hogy 
méltóképen adjanak kifejezést szeretetük- 
nek és iránta érzett nagy rokonszenvüknek.

Az ünneplések sorát tegnap este a 
pénzügyi tisztviselők kuglizó-egyesületének 
helyiségében nyitották meg, ahol olyan jól 
érezte mindig magát az öreg ur s ahol 
npm volt olyan kugli-verseny, amelyikben 
ő maga is részt ne vett volna. Bátran, 
biztosan röpítette ki a golyót s fiatalokat 
is irigylésre gerjesztő sikerrel járt mindig 
az elsők sorában.

Az ünnepi lakomán minden vendég 
égy-egy szál tearózsával, összeéen negyven 
rózsával kedveskedtek Váczy Jánosnak, 
aki világ életében mindig úgy szerette a 
virágot. Az első felköszöntőt Oláh Imre 
anyakönyvvezető tartotta, aki szép szavak­
ba*^ méltatta érdemeit s lelkesülten kívánt 
neki mindnyájuk örömére további erőt s 
egészséget. Váczy János meghatottságtól 
átfont beszéde után vége-hossía nem volt 
a dikcióknak, közben természetesen a Rácz 
Károly zenekara húzta a villanyozó nótá­
kat. Az est sikerét csak teljesebbé tette, 
amikor a fiatal ügyvédi gárda szimpatikus 
tagja ifj. Szilágyi Imre, a hegedűművész 
is felvette a hegedűt s virtuóz játékával 
emelte a különben is lelkes, forró, meleg 
hangulatot.

Másnap, hétfőn délelőtt egész hosszú 
sora. a gratulálóknak vándorolt a kedved 
öreg ur házához, ahol egyesületek, intéze­
tek társulatok képviselete tisztelgett. Nagy 
csoportban vonultak fel a r. kath. egyház­
tanács tagjai, akik ólén Orih Ferenc pré­
post-plébános üdvözölte Váczy Jánost. Majd 
délben a kath. tantestületek jelentek meg, 
éjükön Unger Gusztáv kúriai bíróval, aki 
mólyhatásu, gyönyörű beszédet intézett 
Váczy Jánoshoz, amelyre a kedves öreg ur 
csaknem konyak között válaszolt.

A gratulációknak még ezzel sem volt 
vége. Tegnap egész estig, amerre járt az 
utcán, ahol megfordult, mindenütt elibe 
állottak tisztelői, hogy szerencsekivánataik- 
kal vegyék körül.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden máj. 10-én színre kerül:

HSdes teher«
Vigj. 3 felv.

HETI MŰSOR:
Szerdán: Heidelberg! diákélet, daljáték. C) béri. 
Csütörtökön : Iglói diákok, daljáték. A) béri,

Délután : 3 órakor a Sziniiskola fővizsgája. I. 
Eg,y kis vihar, vigj. II. Virági'akadás. Ül. Nebánta- 
virág, operett 4 felv.

Pénteken: Váljunk el, vigj. B) béri.
Szombaton: Folt, amely tisztit, dráma. 0) béri. 
Vasárnap délután: Fenn az ernyő, nincsen kas.

Felhő Rózsi
búcsúja.

Az igazi, vérbeli primadonna még a 
pótszezon utolsó napjaiban is zsúfolt háza­
kat tud vonzani. Az ezer forintos havi 
gájsi, a miből Ferency szerint olyan jól le­
het élni, nem is olyan horribilis összeg, ha 
legalább csak még egyszer annyi jövedelem- 
többletet biztosit is. Egy neves szubrette 
pedig legalább ennyit garantál. De hát 
Zilahy nem dicsekedhetik ilyennel. Külö­
nösen az idén nem, a mikor Rózsa Lili 
„állandó“ fellépteiből is alig kaptunk egyet 
vagy kettőt. De hagyjuk eztl Ha kezünkbe 
vesszük a kibocsátott előleges színi jelen­
tést — mely olyan rózsás színben tüntette 
fel ezt a szezont (piros papirosra nyomat­

ták, azelőtt pedig zöldre, mely azt jelentette 
remélni és várni szabad, de adni?../ 
hiszen tudják, ugy-e bár ?) - sok mindent 
megreklamálhatnánk.

Most azonban Felhő Rózsival akarunk 
foglalkozni. Vasárnap este búcsúzott a 
Dollárkirálynő Daisy szerepében. Kedvesen 
és bájosan adta. Finom és frappáns ötletei­
vel színezte aiakitását. Nagy hatást ért el 
a betétként előadott Paraguáj-táneával, a 
melyet diszkrét eleganciával lejíett. A kö­
zönség őszinte ünneplésben részesítette s 
Felhő Rózsi bizonyára uj és sokáig feled­
hetetlen emlékekkel távozott Debrecenből.

Az ensembléből kiemeljük Zilahynót, 
a ki kitünően énekelt s Gyöngyi Izsót, aki 
friss humorával jóízűen megnevettetett. 
Horváth Kálmán, Gyöngyi Jolán, Gerő Ida, 
Nádor Zsiga és Ligeti Lajos a szokottak 
voltak.

Zilahyné előadás közben rosszullett.
Ä Luxemburg grófja vasárnap délutáni elő­
adását sajnálatos incidens zavarta meg. 
Zilahyné ugyanis, aki Angélát játszotta, hir­
telen rosszul lett, úgy, hogy ki kellett ve­
zetni a színpadról. Természetesen azonnal 
orvost kerestek, de egy sem volt található a 
nézőtéren, dacára, hogy háromnak kellene 
jelen lenni. Zilahyné aztán magához tért s 
egy negyedórái szünet után folytathatták 
tovább az előadást. Időszerűnek tartjuk fel­
említeni, hogy kívánatos, sőt elmulasztha- 
tatlanul szükséges volna, hogy az orvosok 
is ép oly szigorúan és pontosan betartanák 
a színházi inspekciót, mint a rendőr, vagy 
pedig a tűzoltó-tisztviselők. Mi történik ak­
kor, ha egyszer a nézőtéren támad komoly 
baja valakinek ? Kitör a pánik, amelynek 
aztán beláthatatlan következményei lesznek-

Zilahy és Ibsen. Zilahy Gyula az 
egé^z debreceni régiméje alatt, még csak 
nem is gondolt arra, hogy egy Ibaen dara­
bot előadasson. Váratlanul — és véletlenül 
— a szezon legutolsó estéjére-kitűzte Nó­
rát, Gál Gyula vendégfelléptével. Mellékes, 
hogy színre is hozza-e ? A lényeg az, hogy 
Zilahy végre tudomásul vette Ibsent. Öt év 
alatt elértünk ennyit. Ez is valami. Minden 
malicia nélkül szólva: haladunk:

Sasfiók. Kemény Lajos, a színtársulat 
egyik ambiciózus tagja tegnap este búcsú­
zott a debreceni közönségtől a „Sasfiók“ 
Metternich szerepében. Kemény sokoldalú 
erő volt, a kit éppen ezért különböző mű­
fajú darabokban is lehetett szerepeltetni. 
Távozása mindenesetre veszteséget jelent.

Szilassi Etel bucsufellepte. Ma este 
búcsúzik Szilassi Etel, színtársulatunk szub- 
rettje Heltai énekes bohózatában: Az édes 
teher-ben. Ez előadás iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik. A főbb szerepeket 
Szilassin kívül Huzella, Gero Ida, Gyöngyi 
Izsó, Mártonli, Ligeti, Kardos, Kemény és 
Nádor adják.

A szinésziskola fővizsgája. Ä szi-
nésziskola vizsgálati előadása csütörtök dél­
után 3 órakor lesz a városi színházban. Az 
érdeklődés oly annyira általános, hogy ehez 
hasonló még nem volt tapasztalható az 
előbbeni vizsgáknál. A város vezetőférfiai 
közül is többen megígérték megjelenésüket, 
ami érthető és kívánatos is, miután itt a 
két éves tanfolyam végeredményének ille­
tékes bírálatáról van szó. De van is ám 
izgalom a művész jelöltek soraiban. Minde­
nütt csak erről beszélnek. Mindeníkük érzi 
a fővizsga fontosságát. Egyik másikuk még 
éjjel is a vizsgaelőadás szereposztásával

Nagy Takaréktűzhely (Konyha) raktár!! Bészler-Dávid
Jágszekrények, szőllőpermetezők és kellékek. ▼«kereskedőknél

Plac-u, 7. sz. (Vecsay híz,)
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tépelődik. S a humor fénye bevilágít a sö­
tét éjszakába, mert a vetélkedő növendékek 
abban hasonlítanak egymáshoz, hogy mindé­
ül kük virágözön és tapsviharról álmodik.

Báthori Mária búcsúja. Holnap, 
szerdán, ni betanulással Mayer—Förster 
színmüve: a „IJeidelbergi diákélet“ kerül 
szlnra. Ez előadás keretében búcsúzik 
Báthori Mária, színtársulatunk naivája, a 
ki három évig volt a társulat tagja. A 
fiatal herceget Kardos G- ja, mig a neve­
lőjét, dr. Hüttnert, Árkosi Vilmos ed ja.

\ Zawiv-teÍvÍss X
X CIPŐK

MANDEL LIPÖT— x
ni impfe...

„gimbelcm, gombolom..."
Csókkal és nyaklevessel.

A nagyváradi Szigligeti színház színész 
és habifciié társaságai mostanában érdeklődve 
várakoznak. Egy különös pör fejleményeit 
várják. A per tulajdonkép megszületés előtti 
stádiumában van még, de a felperes-panaszos, 
Gőzön Gyula már megtette a hadi készülődé­
seket. Feljelentést akar tenni Zsigmondy Anna
— a népszerű szubrett-primadonna ellen _
könnyű testi sértés miatt. . . ,

A Gőzön—Zsigmondy-pör bistórikuma 
imigyen szól:

A Luxemburg grófja legutolsó előadása 
után Gőzön Gyula kisirt szemmel toppant be 
a Royalba. Egyenesen dr. Somogyi Ödön felé 
tartott.

— Kedves ügyvéd ur, az ég szerelmére, 
adjon tanácsotI Mit tegyek?

— ... ? Miért van úgy leiizgatva? Mi­
től olyan piros az arca ? De jó színben van 1 
Na ... ?

— Hallgasson meg. Csak hallgasson meg
— lihegett Gőzön.

Es előadta a tényállást.
— A Luxemburg grófjában Zsigmondy 

Anna a partnerem. Nagyon jó lány, de ninos 
szive. Mindig játszik. Ma a következőket Ját­
szotta : az első felvonásban nyílt színen kap­
tam tőle 8 pofont, 2 mellbevágást, 8 nagy 
csípést, 2 közép-csipést és 1 miniatűr-csípést. 
(Négyet a balkaromra, kettőt a jobb arcomra.)

A második felvonás 3-dik jelenésében 
erélyesen a lábamra hágott. A második fel­
vonás 6-dik jelenésében jött a Gimbelem- 
gombolom. Itt a következők történtek: hajamat 
megmarkolta, utána egy nagy csók, utána egy 
kitáncolt, hosszú csók. Első ismétlés : nyakam­
nak elkap&sa és erőseu szorítása, annyira, 
hogy egyik szemem ki akart esni. Vissza­
nyomtam a helyére. Utána csókok és fogának 
viosorgatása. Utána mellbevágatás#

Epizód: még egyszer mellbe akart vágni, 
de én elkaptam a kezét. Dühösen rám szólt, 
hogy no rontsam a játékát. Erre kénytelen 
voltam a következő ismétlésben jól pofon 
vágatni magamat, mert ő játszani akart.

Mellékepizód: a kulisszák mögött ki­
költöm a sok pofon miatt. Erre ő erélyesen

megsértődött. Erre én mély bocsánatot kértem.
Második felvonás fináléja. Megkért, hogy 

ha Istent és Krisztust ismerek, még egyszer 
engedjem magara mellbe vágni. Egyenesen 
felekezeti alapon 1 En azt válaszoltam, hogy 
Istent ismerek, Krisztust is ismerem a Faust 
templom díszletéről, de ha tovább is így megy, 
nem lesz mellem.

— Nem baj — mondta ő — majd adok 
én kölcsön az enyémből.

Ä harmadik felvonás elején megint nagy 
vérvvel, sőt mellbe-vervvel kezdett játszani. 
Amikor a jobb kettő bordámat megütötte, 
éreztem, hogy nincs mellem. Odasugtam neki, 
hogy váltsa be ígéretét, adjon egy kis mellet. 
Visszasugta, hogy ő csak tréfált, nem is igy 
gondolta.

Ezért külön be fogom perelni hitelezők 
csalárd kijátszása címén és kielégítési végre­
hajtást kérek ellene.

Öt perc pauza. Utána le kellett vinnem a 
színpadról az ajándék-csokrait.

Jött megint a Gimbelem-gombolom.
Ä második felvonásbeli sérelmek ismét­

lése és hangsúlyozása. Pofonok és fogak csat- 
togtatása. A kuliszák mögött egy igazi csók 
kapása. Visszaadása. Függöny legördülóse. A 
direktortól 6 korona akontó sürgős kicsaloga­
tása. Most pedig, kedves ügyvéd ur, adjon 
jogi tanácsot. Nit tegyek . . . ?

Az ügyvéd rövid gondolkozás után igy 
szólt:

— Menjen és vegyen hitelbe 8 kiló vat­
tát. Azzal tömje ki a ruháját és bélelje ki a 
mellét.

— Nem pörölhetem be ?
— De igen- Hanem akkor a csókokat 

milyen testi sértésnek minősítsük ?
(ta.)

hogy hirtelen előreszaladt s mielőtt me<*. 
akadályozták volna, az Egy malom-utca. 
sarkánál az éppen akkor a városból a 
Nagyerdő felé haladó kisvonat elé ve­
tette magát. A vonat megállításáról már 
sz i sem leintett s a mozdonyvezető ember- 
feletti erővel való fékezéssel annyit sejt­
hetett, bogy a leányon csak a mozdony 
ment keresztül. A kerekek azonban a 
Szerencsétlen teremtés balcombját lemet- 
szették s a fején is rettenetes zuzódáso• 
kát szenvedett.

Teljes egy negyedórába került, mig 
Böszörményi Esztert a vonat alól sikerült 
nagynehezen kiemelni. Ekkorára már meg- 
érkezett a helyszínére az inspekciós rendőr- 
tisztviselő: Vetésy Béla rendőrfogalmaz i 
is, aki jegyzőkönyvet vett fel a katasz- 
tréfáról.

Böszörményi Esztert első segélyben a 
nem messze lakó dr. Hutiray részesítette 
akit gyorsan odahívtak. Azután pedig be­
szállították a közkórházba, ahol dr. Csikós 
kórházi orvos nyomban megoperálta.

Kihallgatni nem lehetett, mert a bol­
dogtalan teremtés egy percig sem nyerte 
vissza eszméletét. Sérülései olyan súlyos 
természetűek, hogy kétséges az is, vájjon 
megéri-e a reggelt.

ÚJDONSÁGOK.

Részleteiben és egészében meg­
döbbentően borzalmas öngyilkos­
ság történt tegnap, a kora reggeli 
órákban az Egymalom-utoánál, a 
helyivasut péterfiai vonalszakaszán.

az áldozat egy fiatal leány, 
aki exaltált állapotában a kisvonat 
elé dobta magát, amely életveszé­
lyesen összeroncsolta. Az esetről 
az alábbi tudósításunk nyújt szo­
morú perspektiváju képet.

Ab öngyilkosság.
Böszörményi Eszter, Zápolya-utea 15. 

szám alatt lakó 17 éves leány, özvegy 
Báthori Imréné könyvkötészetében volt al­
kalmazásban. A szorgalmas, ügyes munkást 
a gazdája nagyon kedvelte.

Tegnap reggel 7 óra előtt a műhelybe 
igyekezett Böszörményi Erzsébet. Vele men­
tek a szülei is. Az Egymalom-utoán ha­
ladva — mint beszélik — agy kis szóvál­
tás fejlődött ki közöttük. Édes anyja va­
lami miatt megdorgálta a leányt A tul- 
érzékeny teremtés ezt annyira szivére vette,

♦Gyakorlati selyemtenyésztés. Be-
zerédy Pál, az országos selyemtenyésztési' 
meghatalmazott értesítette a várost, hoíy 
Nagy Ilona szak tanítónőt Debrecenbe küldte, 
hogy itt gyakorlati oktatásokat tartson a. 
sei yemtenyésztósröl. Bezerédy kéri a ható­
ságot, hogy a tizaktanitónőt működésében 
támogassa és működésének eredményéről 
értesítse.

* Bimbó hullás. Fájdalommal tudat­
juk kis fiú iknak, unokánknak és testvé­
rünknek: Sanyikénak, életének 3-ik évében, 
f. hó 8-ik napján, 3 heti szenvedés után 
bekövetkezett halálát. Temetése f. hő 10-ik 
napján délután 3 órakor lesz, Csapó-utca 
59-ik számú lakásunk udvarán tartandó 
rövid istentisztelet után, a Kossuth-utcai 
temetőbe visszük drága halottunkat. Deb­
recen, 1910. május 9-én. Szülei: Vanger 
Sándor és neje Szele Juliánná. Testvére: 
Juliska. Nagyszülei: Vanger Jakab ; Szele 
Lajos és neje Nagy Juliánná. A temetést 
Peley Imre temetkezési int. rendezi, Bádo­
gos-utca 6.

* Postafiók a Homokkertben. Már
említést tettünk róla, hogy a homokkerti 
lakosság postafiók felállításáért folyamodott. 
A városi tanács pártoló javaslattal terjeszti 
a kérelmet a nagyváradi posta és távirda- 
igazgatósághoz.

* Nőegyleti közgyűlés. Miután a 
debreceni jótékony nőegylet 1910. május 
ö-ára összehívott közgyűlésére az egylet

számban nem jelentek meg, 
értesítjük a nőegylet összes tagjait, hogy a 

ínóJUE bő 2l-én, azaz szombaton 
délután 4 órakor lesz megtartva a nőipar- 
!"F°“®8yterméaev (Egyháztér 5.), tekin-

iLin a megjelentek számára. Debre- 
& 19 °-. “áius 10- • Veressné Ssathmáry 
Teréz elnök, Konoz Ákos titkár.

1M0 Ilit. M te wimebite
legfinomabb vászon!Lüszter,és Tennis szövetek- » u UGIJIIÜI
bői. Rendkívül ol<Só szabott árak mellett ®e^receni Piac-u. 55.

W (Hungária kávéház mellett). £
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* Ismét a régi téglavető. A régi 
téglavető telepen még mindig van egész 
sereg putri, amelyek a város mintegy 50 
holdnyi földjét foglalják el, holott a terü­
letet értékesíteni lehetne. Már évek óta va­
júdik ez a kérdés megoldatlanul. A gazda­
sági bizottság most javasolja a tanácsnak, 
hogy a régi téglavetőben levő putrikat bon­
tássá le és a területet adja bérbe. Tényleg 
itt az ideje, hogy a tanács radikális módon 
oldja meg a kérdést

* Wolf őrnagy magyar nemes.
Wolf János őrnagyot, a 39. gyalog­
ezred kiváló tisztjét, a debreceni 
úri társadalom nagyrabeoaült tag­
ját legfelsőbb kitüntetés érte. O fel­
sége a király úgy neki, mint tör 
vény es utódainak a magyar ne 
mességet adományozta. A kitünte­
tésnek már tegnap hire kelt és 
Wolí őrnagyot széles körből vet- 

I ték körül őszinte gratulációkkal. 
A kitüntetésről szóló legfelsőbb kéz 

I irat szövege a következő:
A személyem körüli magyar mi­

nisztérium ideiglenes vezetésével meg' 
bízott magyar miniszterelnököm előter 
jesztésóre Wolf János őrnagynak és 
törvényes utódainak a magyar nemes­
séget „Hegyközszentimreiu előnévvel dij 
mentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1910. ápril 6.
Ferenc József s. k.

Gróf Khuen-Hédervávy K. s. k.
* Az élelmezés a szegényházban. A

városi szegényházban az élelmezést a ta- 
fnáes vállalat utján biztosítja. Az ajánlatok 
f beadásának határideje május 25.

* Letört bimbó. Megrendült kebellel,
de az isteni bölcs végzésben megnyugodva 
tudatjuk felejthetetlen kis leányunknak! 
unokánknak, testvérnek, unokahugomnak: 
Margitkának folyó hó 8-án d. e. 9 órakor 
életének 4-ik évében, 8 napi súlyos szén’ 
védés után történt csendes elhunytét. Ked­
ves halottunk hült tetemei folyó hó 10-én, 
délután 3 órakor fognak, a reform, egyház* 
szertartása szerint, Csapó-utca 98. számú 
házunknál tartandó gyászima után, a Kos 
suth-utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, jó barátainkat és ismerőseinket 

Iszomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
[béke poraira! Bánatos szülei: Jankovieh 
[Béla ós neje Püspöki Margit és kis test­
vére: Béla. Nagyszülei: Jankovieh János 

lés neje Mladosich Ágnes. Püspöky Lajos 
■nejével Móricz Máriával. Nagynénjei: Jan- 
Ikovich Paula férjével Frieh Jaroszlávval. 
Püspöki Erzsébet és Irma. Koller Ferenc 
gyermekeivel. A temetést Gebauer Károly 
{temetkezési intézete rendezi.

* Elmezavarodott no. Sütő Zsuzsanna, 
Kölcsey utca 15. szám alatti lakos, 43 éves 

nő már régóta gyógyíthatatlan elmebeteg- 
bégben szenvedett. Az utóbbi időben any- 
pyira elhatalmasodott rajta a baj, hogy va­
lósággal dühöngött. A szerencsétlen nőt 
Vasárnap beszállították a kórházba.

* A debreceni jótékony nöegylet 
majálisa. A tavasz ébredésével a legelső 
tavaszias jellegű mulatságot a debreceni 
jótékony nőegylet tartja meg, amennyiben 
f. hónap 18-án, a nagyerdei Dobos pavilon­
ban majálist rendez. A meghívókat az egy­
let már a napokban szétküldi. Mint a nő­
egylet minden mulatsága, úgy ez is kedé­
lyes lesz ós a rendezőség a lehető mindent 
elkövet, hogy feledtesse ezen estén váro­
sunk közönségével azt a veszedelmet, mely 
e napon akkor érhetné a világot, ha a 
Halley féle üstökös belerohanna földünkbe. 
Ezen a sejtelmekben gazdag éjszakán ne 
maradjon senki otthon, hanem siessen ki a 
nagyerdei Dobosba ős ott víg zeneszó és 
szép nők mosolya mellett várja be a cso­
dálatos égi tünemény elvonulását Ä majá­
lis este 8 órakor kezdődik. Belépő-jegy 
személyenkint 2 korona. Felülfizetéseket a 
jótékonyáéira való tekintetből köszönettel 
fogad az egylet és nyilvánosan nyugtáz.

* Nagy sztrájk Ésxak-Ameriká- 
ban. Észak-Amerikában jelenleg nagy 
sztrájk van. Több, mint 3000 szénmunkás 
nak nincs keresete e miatt. A belügyminisz 
ter_ figyelmezteti a kivándorlókat, hogy ne 
keljenek útra Észak-Amerikába, mert ott 
nagy nyomor vár reájuk.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a kővetkező haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Varga Róza ref. 12 éves, Juhász József r. 
kath. 22 hónapos, Friedmann Éliás izr. 63 
éves, Nádas Erzsébet ref. 6 hónapos, Barna 
István ref. 79 éves, Sehinkmájer r. kath. 
62 éves, Lechner Imre rv kath. 8 hónapos, 
Jurovics Rózsi izr. 29 napos, Takács Mária 
ref. 87 éves, Bundi Gábor ref. 8 hónapos, 
Faragó Gábor ref. 30 éves, Dobsa Titusz 
ref. 69 éves, Tiba András ref. 46 éves, 
Sohwaroz Márton izr. 74 éves, Jankovieh 
Margit ref. 3 éves, Guth Adolf izr. 72 éves, 
Mózes Mária ref. 12 hónapos, Kohn Jó- 
zsefné izr. 55 éves, Bartha Mihály ref. 
74 éves.

* Előadás a Halley-tistököeről. Tö­
rök Péter, a ref. főgymnázinm tudós tanára, 
szombaton este rendkívül érdekes előadást 
tartott a szabadiskolában a Halley-üstökös- 
ről, amelyet vasárnap délelőtt közkívánatra, 
a városháza dísztermében meg is ismételt. 
A kiváló tudóst a megjelent nagy számú 
közönség elismeréssel halmozta el.

* Meglopott csendőrök. Gulyás József 
27 éves legény a balmazújvárosi csendőr­
őrsön szolgált, mint lóápoló. Egy alkalom­
mal, midőn Darabánt János és Mágó Pál 
csendőrök nem voltak otthon, mindegyiknek 
a nyitvahagyott fiókjukban levő arany­
gyűrűjét ellopta és aztán Püspökladányba 
szökött. Ott azonban elfogták, de az eltulaj­
donított tárgyakat már nem találták meg 
nála, mert azokat előzőleg Debrecenben el­
zálogosította. Gulyás József ellen tegnap 
tették meg a feljelentést a debreceni kir. 
ügyészségnél.

* Xugler cukorka, pünkösdi aján­
déknak. Főraktár Hegedűs és Sándor, Kos- 
suth-u. 11.

* Az Arany Bika Mulatóban esten-
kint nagy, előkelő publikum gyönyörködik 
a változatos, gazdag műsorban. A legked­
vezőbb számok közé sorozható Újvári Ká­
roly kupiéi, Gőzön Stefi cabaret-dalai, Sis­
ters Mignon angol tánca és King and 
Cooke kacagtató produkciói. Az Ásy cimü 
kitűnő életkép még ma előadásra kerül.

* Vi tár tus Sándor külföldön tanul­
mányozott, szakképzett orvosi mükötszerész 
és keztyüs mester, specialista készíti a 
jelenkor legjobb sérvkötőit, haskötőit, mű- 
láb, mükezeit, egyenestartóit. Szentanna 1.

* Női zenekar a Magyar Király ká­
véházban ma kezdi meg élvezetesnek ígér­
kező hangversenyét és folytatja a követ­
kező napokon. Karmester: Perlrott.

* Feltűnő szép panama ós szalma­
kalapok, angol zephir ingek Frank testvé­
rek úri divat kereskedőknél. Piac ós Szent- 
Ánna sarok.

* Kugler (Oerband) cukorkák íő- 
raktára Kontsek Gézánál, Kossuth utca.

* Máthéi János lógszesz, vízvezeték, 
a legmodernebb íürdőberendezósi vállalata. 
Legmodernebb fürdőkádak raktáron. Perme­
tezők jutányos árban. Telefon szám 321. 
Üzlet Egy ház tér 5. Műhely és iroda Darabos­
utca 54. szám.

* Óra javítások és mindennemű fali, 
inga, ébresztők s pontos járású zsebórák 
legolcsóbban Blatner Béla utóda üzletében 
1 évi jótállással kaphatók. Kossuth u. 4,

* Plisirozáat és gombkószitóst elvál­
lal saját gépein, Kontsek Kornél áruháza.

* Könyvkötéseket és más diszmü
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk. 
Piac-u. 31.

* Szövet-, posztó-, plüs- és csipke- 
függönyök, ágy- és asztalterítők, ap­
plikált, hosszú és rövid stórok, ajtó- és 
ablaktábla-függönyök, görfüggönyök (ro- 
letta) óriási választékban Kardos Lássló- 
nál, Kossth-u. 9.

* Előnyös heti vagy havi részletekben 
könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt 
ház és birtokszerzés, avagy építkezésekhez a 
Kereskedők, Iparosok Hitelszövetkezete, Csapó­
utca 1.

* Ablakredőnyök, zsaluk, ifj. Gyürky 
Sándor papirkereskedésében, Kossuth-utca 13. 
megrendelhető.

* Rendkívül elegáns férfi nyakkendők 
1 koronától feljebb Frank Testvérek, kalab- 
és úri divat kereskedőknél. Piac- és Szent 
Anna-utca sarok.

* Mindenki vétkezik, ha az ünnepek 
előtt nem tekinti meg a Rózsa női felöltő 
és kalap áruházát, xa„hol óriási raktár van 
és olcsó árakban mindent lehet kapni, ki­
zárólag csak Kistemplom-bazár.

k.u * A debreceni munkásgimnáziumi 
ís kffnmag.ányizsgálata. a vallás 
íf, ^oktatásügyi miniszter ur folyó évi
Gvufa rIÍ ,me?engedte, hogy Asztalos 
nnK{Q-^Zsekn Jozs0Í> Brünauer Albert, iDobi Sándor, Erdei Ferenc, Nagy József

ifnnd(^,és Sápi Eleií munkásgimná- 
I ziumi hallgatók a hajduszoboszlói áll. polg.
í* ÍÍ' • ‘«»tárgyaiból folyó tanév végén
Effvbln í ^8anviz!fálatra bocsáttassanak.
telezetted: - ;iT°?°.kat 8 t3ndl'i-fizetés kö- 
teiezettsé_ . alul fölmentette. Felhívom e
szennt a n-vc^t: lnligatőkat, hogy Sn 
dán este o urakor az iparlestület tanács­
termében jelenjenek nr, Dl, Zilla7 Jsfnos
jegyző. ' aniU’ mUtlk:iS imu'uiuin biz.

* Az Uranus mai kitűnő műsora.
1. Schweitzi tájak. (Genf.) Természeti fel­
vétel. 2. A nagyherceg körutazása. Életkép. 
3. Mayer urék rodlizni tanulnak. Kitűnő 
bohózat. 4. Sziklai, magyar tánc- és kupié 
komikus meghosszabbított szerződéssel. 5. 
Marokkó és népe. Tanulságos természeti 
felvétel. 6. Jézus, az ács fia. (Bibliai törté­
net.) 7. Lima és Stix nagyszerű zene exen- 
trix vendégfellépte. Még csak pár napig 
látható. 8. Asszony! párbaj. Bohózat. 9. Az 
Etna kitörése Szicíliában ápril 2-án. Ere­
deti helyszíni felvétel. 10. Mr. Claudino 
mint Chantecler és világhírű imitator. 11. 
Hitehagyott Siux indián leány. Szenzációs 
amerikai életkép. 12. Eery kellemes szál­
loda. Kitűnő bohózat. Hétköznap csak 1 
előadás 1 Kezdete este fél 9 órakor, vége 11 
órakor. Helyárak mint rendesen. Kedvezmé­
nyes áru joívck nem érvényesek. Előké­
születben : Hero és Leande . Délibábok 
hazája. Uránia előadás. Mó/e. ó'ete.

TÁVIRATOK.
Az országgyűlés összehívása.

Budapest, május 9. A hivatalos „Bu­
dapesti Közlöny“ holnapi száma közli a 
legfelsőbb királyi kéziratot, mely a szokott 
bevezetés után „Mi, Isten kegyelméből 
Ausztria császára, Csehország királya stb. 
és Magyarország királya rendeljük", igv 
szól:

Kedvelt híveink!
Uralkodói kötelességünkhöz 

tartozván az ország törvényeinek 
hü ós pontos végrehajtása felett 
őrködni: minthogy az 1848, évi 
IV. t.-o. 1. §-a az országgyűlést 
évenkint Budapestre egybehivatni 
rendeli és minthogy számos füg­
gőben levő kérdés megoldását 
a nemzet erkölcsi és anyagi ér­
dekei sürgősen követelik: a ma­
gyar minisztertanács előterjesz­
tésére elhatároztuk, hogy az or­
szággyűlés főrendéit é« kén vise-
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'I lóit Junius 21-dik napján meg-
X nyitandó országgyűlésre Buda­

pest székesfővárosomba egybe­
hívjuk.

Mindeneknek meghagyjuk, 
folytatja az 1874. évi XXXIII. 

és 1899. évi XV. törvénycikkre 
hivatkozó legfelsőbb kézirat —- 
hogy az egybehívott országgyű­
lésen megjeienjenek.

Kelt Bécsben, 1910 máj. 9.
Ugyancsak ez öamert szövegű királyi 

kéziratot intézi a király a városi és vár­
megyei törvényhatóságokhoz és az önálló 
kópviselöküldési joggal bíró városokhoz is, 
amelyekhez és a központi választmányok­
hoz Khuen-Héderváry Károly miniszter a 
választások kiírására külön rendeletét intéz 
és ebben megszabja a választások kitűzé­
sének határidejét3is: jun. 1-től juu. 10-éig.

Oláh tüntetés a templomban.
Arad, május 9. Vasárnap a gör. kel. 

román templomban a hivek viharos tünte­
tést rendeztek Pap János püspök és Mangra 
Vazul nagyváradi püspöki helynők ellen ; 
mindkettőt megdobálták tojással, sőt meg is 
verték volna őket, ha nem sikerül a sek­
restyén át elmeaiekuluiók. A tüntetést a 
túlzók rendezték.

Andráasy Kassán visszalépett.
Kassa, május 8. A politikai világnak 

legnagyobb szenzációja ma: gróf Andrássy 
Gyula, volt belügyminiszter visszalépése 
Kassán. Mióta a függetlenségi és 18-as 
Justh-párt Eber Antalt léptette fel An- 
drlssy ellen, a választók oly nagy lelkese­
déssel csatlakoztak a Justh-párti jelölthöz, 
hogy az alkotmánypárt egykori vezére 
csaknem párt nélkül maradt, hiába támo­
gatta jelöltségét a nemzeti munkapárt is. 
Andrássy hívei belátták, hogy a volt bel­
ügyminiszter nem veheti föl a siker remé­
nyével a harcot, nehogy kitegyék a bukás­
nak, értesítették a helyzetről, mire Andrássy 
ma visszalépett. Andrássy most a nágy- 
mihályi kerületben próbál szerencsét.

„PHÖNIX"
biztositó társaság
Irodahelyiségeit

1910 évi május l-től

a Hungária épület il. emeletére
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át.
Nagy Lajos Hirdetési irodájából 

Csapó utca 13.

jHíost figyeljenek ide 
azok akik házat akarnak

Nagyon olcsóért eladd sarok ház !
IfOO forint 2

A Homok-utca 76 számú sarokház ezennel 
eladóvá tétetett! Ára mindössze 1700 fo­
rint! Kisebbszerü ház ugyan, de teljesen 
jó karban van, magában foglal két szobát, 
konyhái, 2 íáskynarával, sertésól, diófa, 
10 méteres lugas szőllő. 871

őriczrnaoo dyúla
y

Eljön még az Isten!
(Folyt.)

A báró egész testében összerándult. 
Olyanfóle meglepetés zuhant rá, mintha 
közvetlenül az orra előtt villám csapott volna 
le s hirtelen bevilágította volna azt az 
ösvényt, melyen eddig vak bizonytalansáy- 
gal téntergett. Csak talán nem akarja ez a 
vén bolond megházasitani !

Bizalmatlan, majdnem gyilkos tekin­
tettel mérte végig a sunyi ügynököt és eré­
lyesen rárivalt:

Hallja, Grün, ha magának az a 
célja van velem, hogy be akarjon házasítani 
valami milliomos zsidó bérlő családjába, ak­
kor jobb lesz, ha most rögtön szint vall, 
mert én ilyen körülmények között egy ta­
podtat sem megyek tovább magával.

— Bocsánat, báró ur, -' ravaszkodott 
Grün titokzatosan, — ez a kiíakadás merő­
ben ellenkezik a megállapodásunkkal. Vol- 
tuképen uekem most egyszerűen fel kellene 
hagyni a további működéssel és legelső 
vonattal visszautazni Szegvárra. . . De nem 
teszetn. Be akarom bizonyítani, hogy a báró 
ur csalódik a feltevésében s éppen azért 
maradok.

— Hát nem ?
— Kérem, báró ur, én újból is kije- 

leutem, hogy úri gusztusát nem sértheti az 
a mit elterveztem. Egyelőre tóbbotnem nyi­
latkozom. (Folyt, köv.)

Fazekas Imre

Főtér, 
fMfttylIltt.

Ajánlja kizárólag saját műhelyében készült

férfi-, női- és gyermekcipőit
a legjutányosabb árakon. Mérték utáni, meg­
rendeléseket a legújabb divat szerinti, vala­
mint orthopéd cipőket orvosi rendeletre is a 

a legalaposabban készít. 903

és

Cserép
Mész 

Cement
szükségletét legjobb ha

Schiffmann Salamonnál
Debrecenben, Piac-u. 83,

szám alatt szerzi be.

vlUanyvilágiüsi és 
erőátviteli vállalata

retrecen, Piac-utca 77, szára,

Magyarország egyik hírneves és láto­
gatott fürdőjén evek óta fennálló jó for­
galmú

fodrász és
borbély üzlet

tz üzlettől való visszavonulás miatt ked­
vező feltételek mellett

Értekezhetni:
Debrecen, Símonífy-utca 7
_ , (Keresstépület)
Deiufén !■ és 2 óra k ;*8tt.

5

Mi is jani MM ielyizii
Plaoz utca 42. szám alá
Gyarmathy-palota (udvar). 

Elvállalok férfi- és nőiruha tisztítást különös gon* 
dal, jutányos árért a legrövidebb idő alatt. ^
Vasalást I óva alatt teljesítek
892 WEISZ JÓZSEF, ruha tlsstitíj

Hagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13,

Eladó nri ház!
Eladó a Baross-u. 8. sz. nagyon szép ig| 
ház, jutányos árban megvehető! Vétkezik 

aki meg nem tekinti! 655
Ára mindössze 14,500 frt, a foglalót 

felveszi az iroda. 0

1931/1910. Tkvszám.

Árverési hirdetmény kivonat,
A debreczeni kir. tvszék, mint telekkönyvi! 

hatóság közhírré teszi, hogy a Népsegélyzö- 
bank m. szöv. végrehajtatónak jjTar Mihály 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé- 
ben a debreczeni kir. törvényszék területén 
levő Felsöjózsa községben fekvő a felsőjózsai 
358 sz. betétben a lí. 1. 2. sor, 26, 27 htsz, 1 
a, felvett a Tar Mihály nevén álló kertre és | 
házasudvarra 893 koronában é5 az ugyané be- 
tétben A III, 1, 2 sor 204, 205 hrsz a felvett ; 
Tar Mihály nevén álló szántóra és házasai- 
varra 1203 koronában ezennel megállapító 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és®# 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1910 évi májas 
hó 31-lk napján délelőtt 11 órakor Felsö­
józsa községházénál megtartandó 11yilúm 
árverésen 502 koronán illetve 634 K. 50 £-en 
alól eladatni nem fog.

1., Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20 %-át, vagyis 178 kor.' 
60 fillért készpénzben, vagy óvadékképes ér­
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű' elismervényt 
átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bá­
natpénzt az általa megígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, — különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1910. évi február 10 napján.
Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Bolváry
508 kir. törvezéki bíró

Újdonságok 
Női kosztüm 

szövetekben
Francia Delalnekben

Ruhavásznak és Zefirekben
nagy választékban kaphatók

Szabd Lajos fiai
737

L, Rózsatér.
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FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Cebrecen, Hatvan-utca 81.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl

msST Javításokat elfogad. 'fW

Francia Delin
újdonságaink

riási VálasztékbaI)

aktára érkeztek

divatáruházában L-4eö
lebrecen, Kossuth-u. 5.

imPtKRQtexClfCSüilöttt JU»

Szép csak az lehet, ki
MAÜTBNBR 

LILIOM CRÉMJÉT
751 használja.
Vételnél Mauthner névre 

*J ügyeljünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szenl-Anna-ufca 

sarok.

[Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony - 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutanyosabb árak 

B07 mellett ajánl

laszanjitzky Bődre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszíruk nagykereskedése Piac-u. 57.

és portálé üvegezés! vállalat

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csí,sapó-n. 13. sz.

Vasutasok I
Eladó nagyon olcsó ház a fütőház 
közvetlen közelében! A legelső 

ház a Tégláskertben!
Csoda olcsó vétel!

A fütőházhoz alig nehány lépésnyire. 
Tégláskert 1. számú ház ezennel eladóimért 
a tulajdonosa Kovács Józsefné Kun Észter 
asszony Mikepércsre költözött, ő vette 1600 
forintért, átiratás és kincstárral együtt benne 
van neki 1800 írtjába és most

odaadja 1700 forintért!
a foglalót a 843

ffagy fajos irodája veszi fel!
Ezen ház teljesen uj, cserepes épület, 

két rendbeli egy szoba, konyhás lakással, 
minden lakáshoz fáskamara, sütőkemence, 
sertésól, baromfiól, és jóvizü kút. Nagy telek!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

nagyon de nagyon olcsóért 
gyönyörű szép

líl
óriási nagy szellővel
a Hatvan-utcai kertben 
fronttal a Mestet- 

utcai országúira, 
gyönyörű épülettel 1 
Hallatlan olcsó! Óriási előnye az, 
hogy a bejárat nem a kertben,'hanem 
a Mester-ntcai nyílt országúton van, 

ilyen vételt csak álmodni lehet!
Óriási nagy terület, kitűnő karban levő 

termöszőllővel, 54 darab nemes termő gyü­
mölcsfával, a szőllo területe majdnem két 
nyilas, ezen kívül van még az épületek 
által elfoglalt terület.

Van egy teljesen uj, nagyon szép cse­
repes épület, ebben van két szoba, konyha, 
spájz és nyitott veranda. Van továbbá az 
udvarban egy régebbi épület is, két szoba, 
és konyhás lakással, pince, kittinő vizű kút, 
külön baromfi udvar. Az egész szőllő körűi 
van lugasozva.

Hallatlan olcsó! Az ára mindössze

3 ezer forint!
Tulajdonosa Sebestyény Zsuzsika, házszáma 
pedig Hatvan-utcai kert Mester-utcai rész­
ben, második járás

ujszám 39, régi szám 63
közvetlen a fűszeres bolt illetve Nemes 
Gáborné úrnő szóllője mellett. 874

Ékszerek!
Jótállás mellett legolcsóbban!

mtenő Zsebórák

Rose Dea
közkedvelt éra és ékszer üzletében.

Elegáns arany férfi és női láeok. |
Jótállás mellett! Legolcsóbban!j 

Gyönyörű ezüst és chinai-j 
ezüst ajándéktárgyak!

Beocsini portland
és

Beocsini román

Cement $
Gipsz, vakolat! kőpor, Disztégla, Tűzálló 
tégla, Elszigete.ő lemez és mindennemű 

építkezési anyag kapható

Lakács Vilmos
és Testvére cégnél

Debrecen Hatvan-utca 5. Telefon 398

POLOSKÁK!!
Tökéletes kiirtását, saját találmánya 
irtószeremmel felvállalom. Lakások 
átnézését díjazás mellett eszközlöm 1

Poloskairtó (folyadék) 3—5 és 7 koronás 
üvegekben. Poloska irtó por 50 fill, és 1 kor. 
zacskókban. Poloska irtó gitt 1 és 2 koronás 

csomagokban kapható: 728
**§ T ItoÓ féregfrfásl vállalata, 

uWUwdl ló ÄmbU Debrecen, Zugó-u, l

Sesztina Lajos *
PiacxBiatcza 3C58.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

lakaréktiizhelyekben
francia-konyhákban. 861

b 1 BÚTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U
Szőnyegdivánt, dió, cseresznye, mahagóni és tömör szilfa háló, 
ebéglő ős más nri, valamint polgári bútorokat beszereztem egy 
budapesti alkalmi bútor nagy Kereskedőnél, ki ezeket árverésen 
és csődtömegeknél veszi. Kivételes olcsó árban adhatom már azért is, 
mert igen kicsi boltbért fizetek és személyzetet egyáltalán nem tartok.
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'apró kirpetések.
* K

Dija 10 szóig 40 fill,, minden további szó 4 \U 
fill., vastagabb betűvel nyomatét', szó 8 fill. W>
Levélben todaketódisokia pontosan vAUszolenk, ItiJ 
g2l ha a szükséges postabélyeg beklildetlk. öl SS]

Apró hirdetések előre fizetendők.

-- —F ó t sz ah a d al m azo 11 "

'ermetezéshez „Sugár“ permetezőlegtökéjetesebb, azért legolcsóbb a
által, Debreczen, I., Szappanos- Leírás, árjegyzék ingyen, bérmeutve. 774
utca 10. sz. saját házába gyártott Ovakedjuak a manapság gombamódM nfivö sokkal silányabb vásári árától.

m n.K AJANLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gynla és társai látszerészhez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

fioroshornókat,
76. kapható.

használt, újat, Péterfia utca
2438

TEA VaJ naponta friss órkozésü tiegényi és 
t Báctíkai kilója 4 korona. Kapható Glück 

Péteitfia irton.
Ffic-ti S3. sz. alatt

dahalyiség kiadó.

____________ 2437
bolthelyiség és 1 iro- 

2417
ZöLL) íuezerna kapható Dalia Istvánnál Hat­

van utca 65. szám, 2408
Kitűnő legelő kiadó 30—40 drb. marha vagy

3—400 di'b. juh részére Lukács Sománál 
piac utca 66. vagy postákért 5. 2406

KIADÓ nyaraló a sestakertben. Cim a kiadóban
9223

EMELETI ti szobás óvi lakas azonnal kiadó, 
Kcssutb-utca 42 sz. 2381

2 elegáns bútorozott szoba katonatiszteknek, 
irodának is alkalmas, azonnal kiadó, Kossuth
utca 43. _______________ ___________ 2380

ZöLDFA-utca ÍO szám alatt két szobás lakás 
kiadó. ____________ __________ 2370

Telegdy-sóstófürdő — ineiy rheumás bántal- 
mak ellen kiváló gyógyhatással bir —meg­
nyílt. ____________________ 2359

EGY bofthelyiaég azonnal kiadó. Ugyanott egy 
drb. üvegezett állvány, 1 iiókos állvány "es 
etrv pult olcsóiá eladó. Hatvan-utca 8. 2353

Rákócczry-’VtM. eíejeu hat *szoMs"-modern 
lakás ftirtóstscbaval, vízvezetékkel, gőz- 
berendezéssel és park udvarral, verandá­
val 2409 fccTtmárí azonnal bérbevehető, 
Cint a kiadőSivataíban. 2351

NéGY~szobas utcai lakas azonnal kiadó. Arany 
Jáuos-uica 30 sz. udvurca jóvizii kút van.

____ ___ ______ 234ti
KáRPITÖti munkát jutányosán vallat Nagy 

Autal Arany János-u. 38. Ugyanott kész 
díványok kaphatók. 2341

óCSKAliCtiA raktáram Dégéiifeldtér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.

_________________________ 2233
PéNZ, Pénz, i’énznélkül csekély havi részletre 

kapható beinvartz pipáénál a városházával 
szemben. Pénz szekrónyek. jég szekrények, 
bőröndök. 1—2231

BármilyenrógifcalapokatVövidYúoaTattlnajd^ 
nem újjá alakít, tisztit, javít, a legjutányo 
sabb árban. Borza István Csapó-u. 2. „2230

Ont Is érdekli! Vászon, kanavácz, damaszt-étkészle- 
tek, férfi és női szövetek, felöltők, szőnyegek, füg­
gönyök, ftgyteritők legolcsóbb árak mellett besze­
rezhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan 
berendezett és dúsan felszerelt Kólán Hermann 
utóda Zcmpliner Arthur Hatva-u. 1". szám alatti 
áruházé t.an. 2227

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé káj> 
ható Lindeufold J. Jenő füszernagykereskedésébeu. 
Varosliäz-utca. 2. Rózsatér S. Telefon 79 sz. 2227 

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kii»' 
lönlegcsségek óriási raktára Lindenfeld .T. Jenő fii. 
Szoruagykereskedésében. Vái'osház-u. 2. Rózsatér X 
Telefon 71) sz. 2228

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zü^
mates, vevő előtt pörkölve kapható, Dógen- 
feldtéren, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 
krajcár. 2224

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 10. Minden kárpitos

_munkát lelvállal. 2222
ÜA ASZI kalap virágok dús választékban. A 
T legjobb szabású miederok Benyáts Emilnél. 2221
88 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha»
- fp^állSa80 BMyátS EmU hari8“yakötó

jLROMaS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Villany üzemű kávé nör-

I MIXDENRENDü és rangú urak szép mellék­
keresetre tehetnek szert, .ügynökök fixfizetés- 

I sei felvétetnek, Bővebbet a délelőtti órákban 
I Schwartz pipásnál a városházával szemben. 
1 _ ______ •_____ ____'___ 1991

Ki szép és tartós cipőt VZ!
dőlni az bizalom- Cnliinj Vni-nji; P°l- 
mal keresse fel- »diliül 11 Ülj gári 

’’cs katonai cipész-mestert, Csapó n. 41,
1916

. Félegyhazyuál. \ many üzemű kávé pör- 
N kolde a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok

2219

KERESLET.
ÜGYES varó és tanuló lányok felvétetnek 

Kossuth utca 43. 2443
KERéivGYáRTó segéd, darabszámos munkára

felvétetik, Laczka Lászlónál, Bethlen-u. 48.
__________  2238

KERETETIK. egv tisztességes szurény igényű 
tapasztal leány kiadónőnek idős magán élő 
úrnő házához, ki alkalmas könnyebb .házi 
teendőkre, jó bjzonyitványnyal. Utasítás ki­
adóba. 2453

EGY használt Íróasztal kerestetik megvételre 
Cim Békéssy szappangyár. 2454

fölvétetik. 
2455

Jól iskolázott leány pénztárosnőnek 
cím -a kiadóhivatalban.

W I VfoH’* 1.-I íJüftiVfk í,'.PRlVaT kölcsönt 30UÜ koronát jó kamatra ke­
resek, első helyre váló betáblázásal biztosítva 
értekezhetni lehet Justicia értesítő irodában 

_Üzent Anna 22. szám-. 2425
KERESD ív 2 szobás lakást augusztus l-rg vagy

előbb. Lehet Homokkerti is, Bujdosó csendőr 
érmester, Cserepes-utca 8.

F 0 U K ä HZ - sejj'éü .'tiataT jó; munkás felvétetik, 
Bocánnál, Hatvan-utca 2. 2470

TISZTKSSéGES megjelenésű, jó modorú és jó 
bizonyítványokkal ellátott fiatal embert keres 
az Ijranus . színház igazgatózága, szolgai 
jegyszedői állásra. Jelentkezések Kedden°d.
e- 10—12-ig_________ 0469

KIFUTÓ fin felvétetik Sándor ékszerésznéTPiaö 
41. Jelentkezhetni 10 örotól 4-ig, -2457

ELáRÜSITó leány jó csaTádbóTleTvétetik. Cim; 
a kiadóbáu. 2456

EGY szabósegéd vasalás, 
Piac-utca 42 Weisz. a vitásra felvétetik,

2460

ELÄDÄS.
TELJESEN ríj mozgófénykép gép mészfény 

világítással felszerelve olcsón eladó. Czim a 
kiadóban. 2411

BOR, kitűnő asztali, bordó számra eladó Hajdú 
hadhazon Veszprémy István termelőnél. Hect 
ára 40. korona. 0407

Kösljszegl tanya "bírtok 40 kát. hold~örök
áron eladó, megvenni szándékozók értekez- 
lietnek Nádudvaron 28 szám alatt. 2401

Előnyös vétel í líomásFoz kö:zej,‘lzraclitatgl 
^ető mollcít köves ut mentén, sorompón be- 
!u! 2i°00 ndgyszogül terület jutányos áron 
eladó. L hold gyümölcsössel, szőllővel, épü­
letekkel, 80 házhelynek, homoktéglagyániak 
gozmalomnak, más váüatatnak alkalmas. 3 
közút által hatarolva. Értekezhetni Mester-utca 
26., hatulsó lakas. gggs

gép és füszerdaráló mali
Király füszerüzletében Deb-

-7—______      2237
utcáig nagykapu tizeut-Auua-utca 36i-sz~

1019

Használt
mok eladók ‘a
reezen.

EG
alatt eladó.

Ad6réshfA?frh! fÓr,fíd,lvaL.és oi?ő üzlet bérén 
aezés felárban eladó. Piac-utca 47. 1188

E^Y négy kerekű kézi kocsi és egy korikü 
6gy ,d6°y

* t

FELVILáGOSITáS bármily ügyben' a Justieia 
értesítő irodába nyerhető. Ezeptanna-u. 22.

1830
FŰSZER üzlet jó forgalmú bármikor átvehető.

Cim a kiadóban, 2458
LEGÚJABB divatu plisszérozást szépen gyor­

san készít Gerzsáné utóda, Arany János- 
utca 35. 2461

VADÁSZATRA igen alkalmas vizsla olcsóé, 
eladó. Kandia 9 szám. 2453

3 lóerős Hoffer cséplőgarnitura eladó. Nánássy Istvá»
lakatos és gépjavító műhelye.Debrecen Veres-u 21. Vál- 
lal vas é" ..
készitósét,
BÉR

sparhert eladó.
Két faragott matt ágy,, éjjeli szekrény, konyhl 

asztal eladó, Kiayó-u, 42 sz. 2461
LÚÜttíNA egy hold igen jó, első és másocik 

esetleg az első termese eladó. Értekezhetni 
Boldogkert II, jér 68. v. víiosház I. emele 
18. sg. 2451

2 drb nagyobb beüvegezett gang ablak ésTlTü 
lönféle fornérok olcsó árban eladók. Vörös 
marti-uloa 4 szám. 2464

5TÜIkLÍ uj gumikkal ár 10 frL eladói Vuaé
246311riu nál, Szén..urna 1.

SAJáTlRRMéSü diószegi ó bor öO litertől 5ÖÜÖ 
literig, esetleg 50 liter 10—15 literenkénti' 
elosztásra eladó. Tanitó-m 10. Szik- vaoy 
ásványvízzel használva kitűnő üdítő ital. 2453

3 utcára nyiíó egy uj épület 2_ajtós üzletteTés 
2 szobás lakással eladó. Grün Móric, Haidu- 
hadház. 2471

MAJDNEM uj bútorok elköltözés miatt igén 
olcsón eladón. Rákóczi 36. 2466

Két üveges kirakat azonnaí eladó, értekezhetni 
Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. 2468

Ritka alkalmi vétel .1
Egy lesgett gyár átadta-nékem az összes meg­
mentett áruit eladásr*; Időzte igen nehéz, leg­

újabb mintázatú 1 ',

fiánál ágfiasaróMat
is- A takarók csak jelentéktelen vizfoltokkai 
bírnak, 3 dbot 9 korona utánvét mellett szál­
lítok. A takarók bármely magas igényeknek 

nagyságuk 190 cm hosszú, 
130 cm széle ig, személyek és ágyak beta- 

■karására igen alkalmatosak. 884 
Azonkívül átvettem az összes sértetlenül 

maradt legújabb divatu szöveteket is azokból 
nig A késztet tart, 30—50 méter szépen ősz- 
sze válogatóit maradékokat 13 koronáért szál­
lítok, Az e nlpett maradékok 4—10 méter hosz- 
szusaguak. Különösen szépek a Pepita és a 
keresztcsikkal ellátott nőiruha szövetek 110 
cm szélességben, 1 méter ára 80 fillér.

OTTO BEKE RA
k. k. I'inancwach-Oberaufzeher i. R.

in NACHOD in Böhmen.

Valódi friss

karlsbadi kétszersült
kapható: 605

DEUTSCH LAJOS piao-utozaj

füszerkereskedésében.

Pászka.
Husyetrol visszamaradt pászka 
0 kilQgramos csomagokban ju- 
•*:. lányos áron kapható az >:

I®1 liiií iílííjifl.
(József kir. herceg-ulna 26.) 886
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Üzletemet
folyó évi májas hóban 

tetemesen

megnagyobbítom
és ennek megkönnyítése céljából áru­
raktáramat rendkívül olcsó ár­
ban bocsájtom a t. vásárló közön­

ség rendelkezésére.
[Olcsó árak!

[Érvényesek 1910 május vegéig
Olcsó árak!

Fehér vászon ruhák, alj és kabát
Most K 26'

?ehér vászon alj, sima jó minőség,
Most K 7-50

Fehér és szines vászon alj legfinomabb
Most K 12'—

Fekete és szines lüszter alj divatos
Most K 12 —

Angol alj szines nehezebb kelme
Most K 5 —

Costüm, angol kelméi szines
Most K 15-

Lüster köpeny fekete, sötétkék, szürke
Most K 13 —

Vászon úti köpeny finom
Most K 10‘

Pongyolák, gyapjú delainok minden 
színben Most K 14*

Női felöltő angol szines, hosszú
Most K 9*

Selyem, Csipke, Tüll, Ma- 
derla, Batist, Grenadin, 
Zephir és szövet Mousok, 

midervödök
mélyen leszállított árban.

Tisztelettel

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltök 
legnagyobb áruházában

DEBRECEN, Piac-utca 47.,
a toposzával szemben.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13,
Rettenetes olcsóért megkapható

Szőllő a Bodán!
1200 négyszögöli Szép u] épülettel, ára 

mindössze 700 forint!
A Bácsi Péter-féle szőllő a Bodán a máso­
dik dűlőben, a Zelemári állomáshoz 5—6 
percnyire, kitűnő karban, rajta teljesen uj, 
csinos,zsindelyes épület,egy szoba konyhával

Ara mindössze hétszáz forint! 840

LánySáodorDütell
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Megérkextek s
Szines ezüstözött kerti golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes beföző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkerefezések nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények választékban

Szűcs-, férfiszabó és szürszabó 
kellékek

ÜZLET ÁTVÉTEL.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy 
Gnth A. (Piao-n. 42.) 43 év óta fenálló jó hirti

SzücS- férfiszabó és
Szörszabó kellékek

üdetét átvettük s tudatjuk a t. vevőközönséget, 
hogy a fent emlitett kellékekből állandó nagy
raktárt és

dús választékot tartunk.
Kérjük továbbra is szives pártfogásukat 

tisztelettel " 837

Outh A. Utódai g-MSES

Értesítés!
Van szerencsém a nagyrabecsült kö­

zönség szives tudomására adni, hogy 4-ik 
éve fennálló jó hírnevű

órás é$ ékszerész üzletemet
házlebontás miatt május hó 1 -én Piac-utca 
85 szám alól
hunyadi-utca 12. sz. a. (Váraő-utca)
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közön­
séget,- hogy jő indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is' velem szemben fentartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gasparik Ádám,
890 müorás, ékszerész.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó
a Péterfia-utca szájában egy 

teljesen modern

űrt liáx!
Sarok! Egy rendbeli gyö­
nyörű úri lakosztálylyal, de 
ez aztán igazi modern úri 
lakás, szép nagy befásitott 
udvarral, vízvezeték és vil­
lanyvilágítás még a pin­

cékben is!
Legutóbb Bacsinszky M. Á. V. 

üzletvezető ur lakott benne !
Ezen ház a Bosznay István 

festő akadémiai tanár űré, van 
pedig a Thaly Kálmán-utca 14 
szám alatt a dr. Galánffy János 
kir. közjegyző ur háza mellett 
és az ára 24 ezer forintban van 
feladva, melyből 13 ezer frt 
kényelmes és egy helyről való 
bankkölcsön rajta maradhat.

Van négy szoba, előszoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, angol 

klozett világos és sötét pincék. Az emeleten pedig 
egy óriási nagy terem, nyitott balkonnal. Kittinő 
vizű kút!

A szobák tapétázva, parkett padlókkal és 
cserépkályhákkal vannak ellátva,

A lakások kulcsai a

Nagy Lajos irodájában
vannak letéve és a komoly érdeklődőknek a dél­
előtti órákban bármikor a legnagyobb készséggel 
lesznek felmutogatva. 700

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

Egy
nagyon jutányos árért megkapható

Eladd úri ház
van most a Főtér szájában a József 

kir. herceg utcában!
Hogy melyik az? Legnagyobb készséggel

akár
ósas
nel,

W-

megmondja az Iroda az érdeklődőknél 
élőszóval akár telefonon!

Teljesen uj ház, magában foglal 4 rend­
beli lakosztályt és pedig:

egy rendbeli öt szobás úri lakást, konyha, 
spájz, veranda, pince és kamarával;

egy rendbeli három szobás úri lakást, elő­
szoba, veranda, konyha,spájz,pince és kamarával;

egy rendbeli kétszobás kisebb úri lakást, 
konyha, spájz, pince és kamarával és

egy garzon lakást, egy szoba, előszobával 
Minden lakáshoz fáskamara, szép nagy udvar 
kitűnő vizű kuttal. 875
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Bádogos üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy évek óta fennálló

bádogos üzletemet
Csapó-utcáról Széohónyi-utoa 1. szám alá
helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle 
bpdogos munkát, kerti locsolókat stb.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
munkát a legszolidabb árak mellett.

Készítek épület munkát a legegysze­
rűbbtől a legdiszesekb kivitelig, u. m. csa­
tornázást, tetőfedéseket.

Elvállalok bádogtető festést és javítá­
sokat.

Kérve a n. é. közönség és ügyfeleim 
további szives pártfogását.

Tisztelettel:

885
Keresztúri István,

bádogos mester.

I^y

Napernyők
iDivatkelmék, Selymek, 
[Csipkék, — díszítések

gyönyörű választékban

OS uciuumj, 

Debrecen, Xistemplombaiár.

ytíabrék Ésjíitelintézet rí.
Debntcen Csapó-utca 4,

Elfogad beleiket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett, 

óvadékköiosönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vés* és elad.
Idegen pénteket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 754.

FÉLIX-gyógyfiirdő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad meilett. Egész éven át nyitve,
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csűr, köszvény, ischiás, iaadwiA"
nyolc és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatá­
sos Feiix-íürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 ké­
nyelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó 
elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonázene, tennispálya, gondozott ’ sétautak 
400 holdas park és fenyveserdők, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix- 
fürdő állomására naponta. Posta, távírda, interurban telefon. — Cürtaqe és zenedil 

Prospektust küld az igazgatóság. ygj

f
f
/

nincs. n
Első Flebreezeni

ßyärtsisß: Széchenyl-u. 49.
1 kg. I. fehér kenyér 17 krj.
1 „ II, félbarna kenyér 14 „
1 .. III. barna kenyér 13 ”

Elárassitó helyek ?
Simonify-utca (Bérház)
Cetien-utca 29. (Gyarmati-ház) 
Szent-Anna-utc,a 60. szám. 
3oeskai-tér 1. (Ceglédi-ház).

WvTciTyJü
TASSEHESSEL j

DEBRECZEN,
a „BlKA“-szálloda mellett.

Hí telesített mérők, 
mérlegekés sulyok
Feroimspóra 

fecskendők.
Takarék tűzhelyek.

ImépiályMi raktára.

Megnyílt! Megnyílt]
FehérJ.

Feltűnő olcsó árak. 747 j 
ÄEsH3Bm^ati£-iR. S'S'.sae.

Aagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

Rettenetes olcsóért meglehet most 
kapni egy szép kis úri házat a 
Csapókertben ! 2200 forintra van 
felvdva, de ennél jóval többe van 

, 4 tulajdonosoknak!
Kedvező fizetési feltételek
„óriási nag, -?lek, kitűnő bortermő 

szőllővel, mely a legkedvezőtlenebb időben 
is meghoz 20 hektoliter ,vort 1 Nagyon 
szép termő gyümölcsfák!

Ezen ház a Csapókertben, második já­
rásban, Magyar-utca 34 szám alatt van. 
tulajdonosa Tauzer Mihály ur és és neje. 
Az épület eleje régebbi, de a többi része 
teljesen uj, színtiszta csertéglából építve és 
cseréppel fedve. Magában foglal három szó- 
bar, konyhát, kamarát, pincét és nyitott 
verandát. Van az udvarban baromfi és ser- 
tes ól is, óriási nagy telek! 841

VED
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IFEDAK 
CIPŐ CRÉM 
Legjobb

Óriás Fedák
cipőkrémet ?
E§y óriás doboz négv más 
kisdoboz tartalmának felel mez

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyzödésre

Ára 30 fillér.
a mlm° nn™b«r*1- *» NMMMim 49;

Nyomatott körlorgógéoen (a
nyomarában) Tulajdonos; Than OyiiU.


